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Thank You Gifts & Ordering / Tack Presenter Och Beställning

THANK YOU GIFT FOR ORDERS 
OF $150 OR MORE 
To show our appreciation for your 
order, we offer a gift for orders of 
$150 or more. You will receive either 
a Ballograf Dala Horse pen created 
especially for Hemslöjd, a Swedish 
dishcloth, or a set of two plastic 
butter spreaders.  Gifts may vary.

ONLINE GIFT CERTIFICATE
It's the gift that everyone loves to get! Our gift 
certificates are always the right size, the right 
flavor, and the right color. Include the recipient's 
email address and we will send notification of 
your gift with instructions on how to redeem. Type  
"GIFTCERT" at Hemslojd.com and choose $25, 
$50, $75 or $100.

Catalog Designer: Karna Peterson
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PRICES
Prices are current at time of publication and subject to change 
without notice if costs increase or error has been printed.  
Hemslojd.com reflects current prices and supersede those 
in print.

*Additional charges may apply for specific carrier requests. Orders sent to Alaska, Hawaii, APO/
FPO, or U.S. Territories will ship by U.S. Mail. Use Shipping Chart above, but note additional 
charges may be added, based on package weight and shipping method. We will contact you 
with charges. International orders will be shipped by mail with actual shipping and handling 
charges added. The recipient is responsible for any Customs charges or extra delivery fees. 
Sales Tax  We collect sales tax on orders delivered to Kansas addresses. Sales tax will be added 
to the order total (including shipping). Outside of Kansas, taxes are the customer’s responsibility. 

SHIPPING & HANDLING 
(U.S.A. except AK, HI, APO/FPO)*

FOR EACH SHIPPING ADDRESS ADD:
$49.99 and less----------------	$9.95
$50.00 to $199.99-----------	$10.95
$200.00 and more--------------	Free

FREE SHIPPING DOES NOT APPLY TO CUSTOM-ETCHED GLASSWARE

SHOP FROM THIS CATALOG 
THROUGH SEPTEMBER 2025

PORCH THEFT INSURANCE AVAILABLE 
AT CHECKOUT FOR $1.50

Photographer: Ann Bruce 

ORDER ANYTIME ONLINE AT
 www.hemslojd.com
CATALOG PHONE ORDERS:
1-785-227-2983
Monday-Friday:  9am – 5pm Central Time
Nov. 25 to Dec. 13, 2024 Hours
Monday-Friday:  9am – 6pm Central Time
Saturdays:  9am – 3pm Central Time
SEND MAIL ORDERS TO: 
Hemslöjd, Inc.   
201 N Main St,  Lindsborg, KS 67456

"I am delighted with 
everything I buy from 
Hemslöjd! You offer 
great products and 

service." From,
 A Happy Swede

SWEDEN MAP POSTER
This vintage replica Map of Sweden from 1948 gives you a glimpse 
into how maps were designed back in the day. Each poster is inspired 
by maps salvaged from attics and archives around the world. The 
company, Come to Sweden, has a mission to bring these treasures 
back to life. More vintage inspired items on page 24. Heavy paper—
suitable for framing. 24" x 59".	 #6022    $138.95

A dream became reality for Ken & Marilyn Sjogren and Ken & Virginia Swisher when Hemslöjd, Inc. 
opened for business on August 4, 1984. What started as a gift shop on Lindsborg's Main Street, 
quickly evolved into one of North America's leading Scandinavian gift shops, thanks to its catalog 
and website.
The Sjogren's and Swisher's creativity, passion for Swedish traditions, and decades of tireless effort, 
helped create and grow a business that continues to thrive 40 years later!
Corey & Denise Peterson, owners of Hemslöjd, Inc. since 2011, would like to thank all the wonderful 
customers, dedicated employees, vendors and service providers who over the last 40 years have 
helped make Hemslöjd what it is today. Tack så mycket!
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St. Lucia / Sankta LuciaSee More Lucia Items  at Hemslöjd.com

GIRL'S & WOMAN'S LUCIA DRESSES
Handmade dresses have a lace-trimmed neckline with hook-and-eye closure 
in the back. Red sash included, wash separately. 65% polyester, 35% cotton. 
Machine wash and dry. 	
GIRL'S DRESS 
Specify size: XS (4/5), S (6/7), M (8/10), or L (12/14).	#3090	 $105.00

GREEN PLASTIC LUCIA CROWN 
This crown, made of flexible green plastic, can be decorated 
with extra holiday greenery. Adjustable 19.5" to 22.5". Five 4" 
candles, each use a AA battery (not included). From Sweden.
 	           		                     #2530    $22.95

LUCIA AND ATTENDANTS FIGURINES
A delightful collection for your Christmas table—Lucia and her attendants! 
Order one, two, or the entire set. Made of wood, felt, ribbon, and other 
decorative touches. Approximately 4" to 6½" tall. Handmade in Sweden.

"LUCIA MORNING IN SWEDEN" BOOK
This book includes traditional recipes, words and 
music to the Sankta Lucia song, patterns for a Lucia 
gown, plus the legend of Saint Lucia. Paperback. 
36 pages.                                           #8161    $10.99

LUCIA LUNCH 
NAPKINS
20 3-ply napkins per 
package.  #6572     $7.95

GOLD PLASTIC LUCIA CROWN
4" candles. Adjustable. Takes four AA batteries (not included). 
From Sweden.                                              #2538   $36.95

LUCIA PROCESSION TILE, MUG & CHRISTMAS CARD
This appealing snowy night image of Lucia leading her attendants to a red cottage can be enjoyed across a variety of items. The tile is 6" x 6" and has a 
hanger and felt back. The 11 oz. ceramic mug features a full wrap-around design. Dishwasher & microwave safe. The Christmas cards are 7" x 5¼" and 
come in a box of 12 cards and 12 envelopes. The text is in Swedish and translates to "Merry Christmas and Happy New Year". All three are printed in the 
U.S.     #56923   TILE $17.95                                             #55953-2   MUG 	$14.95                                                       #63893-1   CHRISTMAS CARDS $21.95

Additional Lucia & attendant costume parts can be 
found online at Hemslöjd.com in the Lucia category.

STAR BOYS SWEDISH 
DISHCLOTH
           #36744   $8.95 

 LUCIA               #2452       $44.95
 ATTENDANT    #2453        $34.95

 STAR BOY      #2454	     $27.95
ALL THREE  #2452-1    $100.00

WOMAN'S DRESS  Specify: S (8/10) or M (12/14).	 #3091	 $125.00

LUZZELELLE 
SWEDISH 
DISHCLOTH
           #36743   $8.95 
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Calendars / Kalendrar

"SWEDISH FLOWERS" 
CLOTH CALENDAR 
A special imported cloth 
calendar featuring the 
official flowers of every 
Swedish province. Days 
are arranged European-
style, beginning with 
Monday, and the weeks are 
numbered. Wooden strips 
at top and bottom. 100% 
cotton. Made in Sweden. 
35" x 12½".
                #3589      $25.95

NARROW CLOTH 2025 
CALENDARS
Colorful and attractive, cal-
endar days are arranged in 
the American style (Sun-
day-Saturday). 24½" tall 
x 8¼" wide with hanger. 
Printed by dye sublimation 
on polyester fabric. Made 
in the USA.	           

SCANDINAVIAN "SPLENDOR" 2025 CALENDARS
With these popular award-winning calendars of Sweden and Norway you can organize the year in style. In addition to all 
the useful features of a calendar—easy-to-read dates, room for notes—these calendars offer great photos of the people and 
countryside, details of Scandinavian handiwork, American and Swedish (or Norwegian) holidays, and the traditional Name 
Days. Each 13-month calendar also includes January 2026, handy for end-of-the-year planning. Days of the week are in 
American order, Sunday-Saturday. 19½" x 13" when opened.

CARL LARSSON 2025 CALENDAR
Beloved Swedish artist Carl Larsson illustrates this 
wonderful calendar with 12 favorite pieces. For 
more than a century, his art has been an inspiration 
for design and decor. There is ample room on this 
calendar for keeping track of important dates and 
appointments. Dates are arranged in American style 
(Sunday-Saturday). Calendar opens to 26" x 12".
                                                    #6411     $16.99 SWEDISH PROVINCES 2025 CALENDAR 

"SVERIGEALMANACKAN"— 3 SIZES
Each month of this popular calendar presents 
a colorful scene of the Swedish provincial 
countryside, village, home, or farm life as 
illustrated by Swedish artist Erkers Marie Persson. 
Swedish Name Days listed. Text in Swedish, 
English, and German. Days of the week arranged 
European-style, Monday-Sunday. From Sweden.                                        
LARGE    16½" x 11¾"             #6440     $23.95
MEDIUM 11¾" x 8¼"              #6442     $20.95
DESKTOP 
This smaller desktop calendar 
stands up tent-style.  
6" x 4⅛".       #6441     $18.95

Free Shipping On Orders Over $200 

  SPLENDOR OF NORWAY  #6426   $17.00    
       SPLENDOR OF SWEDEN  #6425   $17.00

ROSEMALING (BELOW)	
                 #3598-1   $21.95

DALA HORSE (ABOVE)	
                  #3599     $21.95

Order Online: Hemslojd.com Order by Phone: 785-227-29833 2024-2025



NATIVITY CROSSES			 
Nativity crosses with intricate laser cutout 
designs crafted in the U.S. Shown is the large 
one that has a hole at the top for hanging on a 
wall and measures 10½" x 6¾" x ¼". A smaller 
version is an ornament (not shown), measures 7" 
x 4½" x ¼" with a loop for hanging and comes in 
a gift box.          #2881    Wall Hanging  $32.95
	            #2880-1 Ornament      $19.95

ADVENT TAPER CANDLE  
(LEFT)
Perfect for your holiday table, 
this slow-burning Advent 
Taper Candle is 12" tall.	                                                                                                                                                  
                       #7854     $7.95

ADVENT PILLAR CANDLE 
(MIDDLE AND RIGHT)
Made in Denmark, this Advent 
Pillar Candle is a beautiful way to 
mark the days until Christmas. 
10" tall x 2" diameter. Front and 
back shown in photo. 	                                                                                                                                                  
                     #78510     $17.95

ADVENT CHRISTMAS 
CARDS
Nice enough to save for 
years, our Advent Christmas 
cards each have 24 windows 
to open and count down to 
Christmas. Each is blank 
inside and comes with an 
envelope.
A. 15¼" x 11"          #6310-3                                                                                                                                          
                                        $10.95 

A.

B. C.

"LOTTIE" LIGHTED STAR ON STAND
Have fun decorating a table, mantel or 
shelf with our battery-operated paper 
star on a chrome-colored stand. Uses 3 
AA batteries, not included. Has timer for 6  
hours on, and 18 hours off. 21½" x 13¾".                                                                                                                                            
                                #25693     $59.95

LIGHTED DECORATIVE 
CROWN
Seventy tiny, warm, white LED 
lights loop around the wires 
of this decorative crown. Has 
timer and switch. 6 hours on, 18 
hours off. Uses 3 AA batteries, 
not included. Batteries and 
switch located at end of  19" 
cord.  6½" across x 3¾" tall. 	                                                                                                                                                 
                    #25699    $31.95

 "TOMTEBYN" RUNNER & TOWEL
The name of this whimsical runner translates to 
"Santa Village". 100% organic cotton. Made in 
Sweden. Machine wash warm or cold. Lay flat to dry.
	 #38094-3	 Runner	14" x 47" 	 $69.95
	 #3660-11 	 Towel  	14" x 20"	 $29.95

WOODEN LIGHTED REINDEER WITH SLEIGH
Children and adults will love looking at this cute wooden display when you 
bring it out year after year. Electric. Four lights. 6" tall x 17" wide x 3" deep.                                                                                                                                            
                 		                          #25695     $94.95

C. 6¾" x 4½"   #6310-2                                                                                                                                          
                                        $7.95 

B. 6¾" x 4½"    #6310-1                                                                                                                                          
                                        $7.95 

Christmas Time / Jultid

MORE CANDLES ON PAGE 10
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WE'VE PUT TOGETHER A TOMTAR BAND—ACCORDIANS, FRENCH HORNS, VOCALS, GUITAR AND BELLS!

				  
	
LJUNGSTRÖM'S TOMTEMOR WITH 
SUITCASE	
Grandma is ready to travel! Approximately 
8". Knit, wood, felt. Made in Sweden.                                                                                                                                          
                                 #22723   $49.95

Tomtar Free Gift On Orders Over $150 

"Tomtar" is the Swedish plural of "tomte". In Scandinavian folklore, a tomte is a small, elderly, and hardworking sprite who lives on farms 
and watches over the household and animals. They are said to be about the size of a young child, but some say they can grow to be large 
with immense strength. Tomtes are known for being loyal, mischievous, and having a good sense of humor. They are said to come out at 
night when humans are asleep to check on the farm and animals. In return for their protection, tomtes ask that humans leave out a bowl of 
"julgröt" (Christmas porridge) once a year on Christmas Eve. 

TONTTU CAROLLER,  GUITARIST & BELL RINGER
Rounding out the band, we have three Tonttu Tomtar. Made by Sirkka in Finland. Wood, felt, paint, 
knit hat. All 3" tall. 					   

SITTING TOMTE WITH 
ACCORDIAN
Made by Skandinavisk 
Hemslöjd in Sweden. 3½" 
from seat to hat. Knit hat, 
clothing. Wooden shoes 
and hands, faux beard.                                                                                                                                           
              #22793   $31.95

TOMTE WITH FRENCH HORN & 
MUSIC
Knit sweater, pants & hat, felt vest, 
faux beard. Made in Sweden. 6" tall.                                                                                                                                            
                            #2280-6    $59.95

TOMTE BOY WITH 
FRENCH HORN
Knit sweater, pants & hat,
faux beard. Made in 
Sweden. 4" tall.                                                                                                                                            
            #22794    $27.95

TOMTEFAR WITH FRENCH HORN
Knit sweater, pants & hat, faux beard.
Made in Sweden. 4" tall.                                                                                                                                            
                             #22791-8    $29.95

  #22739  BELL RINGER   $29.95 #22732 CAROLLER $28.95   #22736 GUITARIST   $28.95

Order Online: Hemslojd.com Order by Phone: 785-227-29835 2024-2025



TomtarFree Shipping On Orders Over $200 

TOMTEMOR WITH BRASS BOWL
Tomtemor is whipping up one of her favorite 
Swedish recipes. Knit hat, leather, ribbon, 
cloth, wood, brass and faux fur. Made in 
Sweden by Ljungström's. About 6½" tall. 
	                       #22791-6     $61.95

TOMTEMOR WITH LINGONBERRY APRON
A pretty Tomtemor with a colorful apron. Knit dress & 
hat, ribbon, cloth, wood and faux fur. Made in Sweden 
by Butticki. About 3¼" tall.            #22791-7   $26.95

SET OF THREE CURLY HAT TOMTAR
Have fun bending the hats however you like. 
One of each color shown. 13" tall. Felt, wood, 
& faux fur.	            #24835    $17.95

TOMTE WITH LEATHER COAT
With his hands in a muff, this tomte is 
trying to stay warm! Knit hat, leather, 
ribbon, cloth, wood and faux fur. Made in 
Sweden by Ljungström's. About 7" tall.                                                                                                                                            
                                    #22791-5   $33.95

"HOW TO SURVIVE A GARDEN 
GNOME ATTACK"
The only comprehensive survival 
guide of its kind that will help you 
prevent, prepare for, and ward off 
an imminent home invasion by the 
common garden gnome. Strategies 
include step-by-step instructions for 
recognizing and interpreting signs of a 
gathering hoard. Hardcover. 106 pages.                                                                                                                                           
             #80902-1    $15.99

TOMTE COUPLE WITH HEARTS ON HATS
This pair is soft and cuddly and will look great on a 
shelf or mantel. Fabric, felt, wood, yarn & faux fur. 
10" tall.	                                    #24834    $29.95

 Did you know? Tomte, derived from the 
Swedish word "tomt," or plot of land, literally 
means "homestead man." "Nisse" is likely 
in reference to a Norwegian variant of the 
mythological figure, as Nisse is a Norwegian 
nickname for Nils. 
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STRAW ORNAMENTS
Thirty ornaments from 
Sweden in handy storage 
box. Each is about 2" tall.                                                                                                                                            
                #2952   $17.95

RED WOODEN HEARTS, 
BOX OF 24 ORNAMENTS
Red wooden hearts. 24 in a box. 
Each heart is about 1" tall plus 
string to hang. #28182      $22.95

RED HEART  WOODEN 
GOD JUL ORNAMENT
Hand-painted from Sweden. 
3" tall x 2" wide. 		
               #2859    $13.95

RED CLOGG WOODEN 
ORNAMENT
Wooden Clogs from Sweden 
are 1¾" x ¾" and hang down 
4" from knot.      		
                   #28094   $8.95

TOMTE GIRLS WITH HATS, SET OF 4 ORNAMENTS
Each Tomte Girl is approximately 3". Made of wood, felt, and knitted fabric. Boxed 
together.  Made in Sweden.                                                                  #28871    $12.95

www.hemslojd.com

SANTA ON A BICYCLE
ORNAMENT
Made in Estonia of wood, felt 
and faux fur. About 6" tall.     	
      #28062   $31.95

MAN IN KAYAK 
WOODEN ORNAMENT
Made in Estonia of wood, felt 
and faux fur. About 3¼" tall.                                                                                                                                            
                #28063   $30.95

TWO TOMTES 
PORCELAIN 
ORNAMENT 
Made in the U.S. Scalloped 
edge and gold string.  2¾"
across.      #28486     $12.95

LUCIA PROCESSION 
WOODEN HEART 
ORNAMENT
3" tall. Hand-painted from 
Sweden. Specify: Blue or 
Red.          #2858   $13.95

BUTTICKI 
LUCIA WOODEN 
ORNAMENT
Wooden body, yarn hair, 
and knit dress with sash. 
2" tall. From Sweden. 
White string for hanging.	
       #28092   $22.95  

DALA HORSE 
WOODEN ORNAMENT
About 3" tall. Made in 
Sweden.	
#2805 	red  	 $15.95
#2806 	blue 	 $15.95

FLAG ORNAMENT
Wooden flags from 
Scandinavia. 2" x 1¼".                                     
#2801	 Swedish	 $6.95
#2804	 Finnish	 $6.95

SWEDISH UNICORN 
ORNAMENT-BLUE/
YELLOW
Wooden ornament from 
Sweden. 2½" x 3".

            #28060   $7.95

SWEDISH UNICORN 
ORNAMENT - 
RED/GREEN                                
Wooden ornament from 
Sweden. 2½" x 3".       
#28061   $7.95

TOMTE ON GOAT 
PORCELAIN 
ORNAMENT 
Made in the U.S. Scalloped 
edge and gold string.  2¾"
across.      #28487     $12.95

TOMTE BOYS WITH KNITTED HATS, SET OF 4 ORNAMENTS 
Set of four in a box ready for gifting. Made of felt, wood, faux fur, and yarn. Made in Sweden.                                                                                                                                          
                                                                                                #28877     $15.95

TWO DALA HORSES 
PORCELAIN 
ORNAMENT 
Heart-shaped. Made in the 
USA.  2¾" across.
	 #28488    $12.95

TOMTE BOY AND GIRL ON DALA HORSE 
ORNAMENT
Made of felt, wood, and yarn. About 3" tall.                                                                                                                                            
           #2877     RED BOY                                                                                                                                              
              #2876     RED GIRL                                                                                                                                             
              #28772   BLUE BOY                                                                                                                                              
              #28771   BLUE GIRL

       $8.95 EA.

 Ornaments / Hängdekorationers Free Gift On Orders Over $150 

Order Online: Hemslojd.com Order by Phone: 785-227-29837 2024-2025



TOMTE BOY AND GIRL ON DALA HORSE 
ORNAMENT
Made of felt, wood, and yarn. About 3" tall.                                                                                                                                            
           #2877     RED BOY                                                                                                                                              
              #2876     RED GIRL                                                                                                                                             
              #28772   BLUE BOY                                                                                                                                              
              #28771   BLUE GIRL

DALA HORSE ORNAMENTS (ABOVE LEFT AND MIDDLE)
We turn the 2¾" authentic hand-carved and hand-painted Dala Horses 
from Nusnäs, Dalarna, Sweden, into very special Christmas tree ornaments 
by adding a hanging cord. May be personalized for an additional $5.00 
(see red box below for details).  Specify: Traditional Red, Blue, White (not 
shown), Black, Baby Blue, Baby Pink, or Natural (not shown).   	      	
					          #2017       $39.00
SWEDEN SERIES ORNAMENTS (ABOVE RIGHT)
Also may be personalized for an additional $5.00. 23/4" tall. Specify: Yellow 
or White.		                                                          #2017-3     $39.00

 PERSONALIZATION FOR DALA HORSE ORNAMENTS
 Choose a name, date, or phrase. Up to 12 characters.  #9990   $5.00

FREE SHIPPING
ON ORDERS OVER $200

SVEN AND SVEA 
ON DALA HORSE 
ORNAMENTS   
From Sweden, wooden 
ornament is about 3" 
tall. 
#2853	SVEN	 $13.95
#2850	SVEA	 $13.95

SCANDINAVIAN FLAG PORCELAIN ORNAMENTS
Handcrafted in the USA, our heart-shaped porcelain ornaments are 
adorned with Scandinavian flags. They come nicely packaged with a gold 
string and card in a small bag. Specify: Sweden, Iceland, Finland, Denmark 
or Norway.   	 #28485      $12.95

RED WOODEN SWEDISH ORNAMENTS & TREE
These wooden ornaments are painted a shiny red and can decorate a  
traditional Christmas tree or hang on our ornament tree. They also make 
good gift tie-ons. Individual ornaments are 1½" to 3" tall.
HEMSLOJD'S ORNAMENT TREE                                               #1190     $60.00

RED WOODEN SWEDISH ORNAMENTS    $4.95 EA. EXCEPT MOOSE
TREE	 #2812-9
SMALL TOMTE	 #2812-14  
HEART 	 #2812-1    
SMALL DALA HORSE	 #2812-6
APPLE	 #2812-8   
MOOSE	 #2812-16                                                                                                                                         
                                          $7.95

TOMTE GIRL                   #2842
LARGE DALA HORSE    #2812-3      
LARGE TOMTE                #2812-10         
JULBOCK                         #2812-4   
STAR                                 #2812-15     
TOMTE BOY                    #2843     

HEMSLÖJD CHRISTMAS
ORNAMENTS	
These wooden ornaments are hand-
painted (both sides) in our workshop 
and hang by a gold and white string. 
Free personalization on left side 
limited to 10 characters. 3¼" tall x 
2⅞" wide. 

HEMSLÖJD COLLECTOR'S 
ORNAMENT
Our fifth annual collector's 
ornament is hand-painted by our 
artists in red, green, gold, and 
white. Free personalization on the 
left side limited to 10 characters. 
Right side has 2024. 3¼" tall x 2⅞" 
wide. Wood with string to hang.

Only available until 
January 13, 2025 
(King Knut's Day). 

                     #1041-2024       $21.00

 Ornaments / HängdekorationersFree Gift On Orders Over $150 

VARIETY PACK 	 #1042   	 $62.00

INDIVIDUAL Specify: White, Gold, 
Green, or Red. 	 #1041   	 $19.00
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The hand-carved and hand-painted Dala Horse is a symbol of authentic Swedish handicraft and one of Sweden's most popular souvenirs. Horses are 
measured from top of ears down. Looking for larger sizes or unique colors? We have wooden Dala Horses as tall as 19½".

DALA HORSES FROM SWEDEN 
These Dala Horses are made at the Grannas A. Olsson Hemslöjd and Nils 
Olsson Hemslöjd in Nusnäs, Dalarna, Sweden. Specify: Traditional Red, 
Blue, White, or Black. (Available, not shown: Natural, Baby Blue, or Baby 
Pink.) Check online for availability of special colors.

12"	 #2090	 $415.00	 5"	 #2040	 $58.00
10"	 #2080	 $246.00	 4"	 #2030	 $42.00
8"	 #2070	 $130.00	 2¾"	 #2020	 $36.00
6¾"	 #2060	 $89.00	 2"	 #2010	 $30.00
6"	 #2050	 $75.00	 1¼"	 #2005	 $28.00

SWEDEN SERIES DALA HORSES
Celebrating the colors of Sweden, these hand-carved, hand-painted Dala 
Horses are from the Grannas A. Olsson Hemslöjd in Sweden. 
Specify: White or Yellow.
23/4"	 #2020-3	 $36.00	 5"	 #2040-3	 $53.00
4"	 #2030-3	 $44.00	 6"	 #2050-3	 $69.00

SWEDISH DALA ROOSTER
The Nils Olsson Hemslöjd produces decorated roosters. Specify: Red, 
Blue, or Black.
10"	 #2004	 $315.00
8¼"	 #2003         $165.00
6¾"	 #2002         $106.00		
4¼"	 #2001	 $59.00	 (also available in white and yellow)

ANTIQUE INSPIRED DALA HORSES
These horses' patterns are inspired by the time period of 1880-1920 
using dry pigments. 6¾" tall. Specify: Green or Blue.  #2061   $131.00

Check 
online for 

availability of 
limited special colors 
such as Lime Green, 

Sunny Orange or 
Turquoise!

 

         Dala Horses & Roosters / Dalahästar & Tupp 

WOODEN DALA HORSE EARRINGS & NECKLACE
From the same Dala Horse factory as the larger Dala Horses. 1" tall wood, intricately painted. 	
EARRINGS have fishhook wires. Specify: Black or Red.	 #7102	 $76.00
NECKLACE is on a 19" sterling silver chain. Specify: Black or Red.	 #7101	 $53.00	
      

Order Online: Hemslojd.com Order by Phone: 785-227-29839 2024-2025



DALA HORSE METAL VOTIVE
Black metal candleholder. About 
4" diameter. #53641     $11.95   

DRIPLESS "KANALLJUS" 
CANDLES
These 100% stearin candles have 
clever interior channels (like little 
drain pipes) to catch melting wax. 
Standard-size taper base, 7⅞" 
tall. Box of nine candles. From 
Sweden. 	             #7829    $41.95

BALL CANDLES, 4—PACK
Package of four long-burning candles, 
all same color, 2½". Specify: Orange, 
Navy, Purple, Red, Cornflower Blue, 
Green, Yellow, White, Ivory, Lime (not 
shown) or Old Rose (not shown).	

                               #7820    $18.95

TWO BIRDS CANDLEHOLDER
Made in Sweden, this steel candleholder makes a 
treasured wedding, anniversary or Christmas gift.  By 
Bengt & Lotta. 10¼" tall x 5¾" wide. Taper candles 
sold separately.		  #2267-1      $228.00

Candles & Candleholders / Ljus & Ljusstakar

LED DINNER CANDLES
What's better than candlelight?  LED candles—safe 
and beautiful with a switch to turn on and off. Requires 
two AAA batteries per candle, not included. 200―hour 
battery life. 
                                                                   

HOLLY AND WHEAT RIBBON 
CANDLE RING
4" exterior dia.       #77741    $9.95

BARREL GOD JUL 
CANDLEHOLDER
Hand-painted in Sweden. 
2¾" tall.  #2215    $25.95

GRILL & FIRE LIGHTERS
Stay lit for several minutes. 20 fire starter 
sticks per box.	     #4610     $20.95   

VARYING HEIGHT TAPER CANDLES		
Set of 4.  6" to 11" tall. Pictured above. Greenery and 
centerpiece not included.	 #25698	 $41.95 

DANISH IRON CANDLEHOLDERS
Hand-forged Danish Iron Candleholders make wonderful gifts for so many occasions. With a creative 
switch of candle colors, you can change to any season. Each candleholder comes with glass cup(s), as 
shown. Candles sold separately. 							     
LOW DOUBLE S CANDLEHOLDER	 9¼" x 3¼" x 5¼" tall including glass. 	 #40251	 $54.95     
SIDE HANDLE CANDLEHOLDER	 5¾" x 3" x 5" tall including glass.	 #40252	 $40.95    
TRIPOD CANDLEHOLDER	 7¼" tall without candle. 4" wide at bottom.	 #40254	 $27.95

TAPER CANDLES 			 
Set of 2. Both 9.8" tall (not shown).	 #25697	 $20.95
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Notes & Cards / Gratulationskort & Korrespondens

BULLFINCH
                #63898    $21.95

SWEDISH DANCING & 
TREE     #63897     $21.95

TOMTEN SHARING 
PORRIDGE WITH 
CAT  (8 cards) 4" x 6"                                                                                                                                               
             #63896     $10.95

"GOD JUL" CARD COLLECTION
Six blank cards, 3 of each design shown. 
4" x 5¼".  	                   #6318     $22.95

SNOWY TOMTE 	                                                                                                                                                  
            #63894     $21.95

CHRISTMAS CARDS WITH  SWEDISH TEXT					                                                                                                                                                	
Text reads "God Jul och Gott Nytt Är" (Merry Christmas and a Happy New Year). Twelve cards and envelopes. 5" x 7" unless otherwise noted.

LUCIA & TOMTE                 #63893    $21.95

CHRISTMAS CARDS WITH  ENGLISH TEXT
Eight cards contain 4 popular designs by Svein Solem or Carl 
Larsson. Inside message: "God Jul! Wishing you a Merry Christmas 
and a Happy New Year!" Cards are 4½" x 6".                                                                                                                                             
                                                      #6389 TOMTE                          $14.95                                                                                                                                           
                                                         #63895 CARL LARSSON  $14.95                       

TOMTEN ASSORTMENT	
Three each of 4 different designs.        #63893-2   $21.95

SCANDINAVIAN CHRISTMAS WRAP
Each package contains two 6' long by 23" 
wide sheets of different designs (12’ total 
length). Imported from Sweden. Designs will 
vary based on availability.  #6801    $10.95

GOD JUL GIFT LABELS
One sheet of twelve stickers. 
2¾" x 1¼".  #63382    $4.95

JAN BERGERLIND TOMTE 
GIFT LABELS
One sheet of twelve stickers. 
2¾" x 1¼". #63383    $4.95

KIRSTEN SEVIG NOTECARD SETS
Who doesn't enjoy mail? These are some of our most 
popular year-round notecard sets. Each package 
contains 2 each of 4 designs and 8 envelopes. Cards 
are 4½" x 6". Blank inside.                            EACH $14.95

A. FLORA NOTES 		 #6340-1
B. GARDEN NOTES 		 #63451
C. GNOME NOTES 		 #6340-3
D. HAPPY GNOME NOTES		 #63403

B. D.A. C.

Order Online: Hemslojd.com Order by Phone: 785-227-298311 2024-2025



Candy, Chocolates & Cookies / Godis, Choklad & Kakor

NORDIC SWEETS  
A delicious assortment of candy treats from Sweden. Good stocking 
stuffers and hostess gifts! All are 6 oz. to 8 oz.

F. NORDIC MINTEES
European-style candy-covered chocolate mints.	 #7933	 $8.95

SWEDISH FIKA PEPPARKAKOR COOKIE TIN (RED TIN ABOVE RIGHT)
A slightly smaller tin with 10½ oz. Loose-packed and heart shaped. About 
63 cookies.    			                          #79513     $21.95

SWEDISH PEPPARKAKOR  (RED TIN ABOVE LEFT & BLUE TIN 
ABOVE MIDDLE)
Gingersnaps are called Pepparkakor in Sweden. "Peppar" translates to 
"spicy" and "kakor" to cookies. Approximately 75 heart-shaped cookies 
in a cookie tin. (Loose packed, breakage may occur.) Made by Nyåkers 
Pepparkakor of Sweden. 14 oz.
	 RED	 #7997	 $22.95
	 BLUE	 #7968	 $22.95

BALLERINA COOKIES
Back by popular demand! Chocolate and 
vanilla cookie with hazelnut cream filling. 7 oz. 
14 cookies.         		   #7966    $5.95

MARABOU CHOCOLATE
Here's what many Swedes tell us they miss 
most from home! Marabou milk chocolate is 
rich, smooth, and addictive. From Sweden. 3½ 
oz. bar.   	     	                 #7900    $6.95

A. DARK CHOCOLATE LICORICE STICKS
Three salty licorice sticks immersed in dark chocolate covered with crushed 
peppermint candy. 1½ oz. package.                         #79011-1    $7.95

BUCKET OF LINGONBERRIES
This bucket of lightly-sweetened 
lingonberry preserves from Sweden 
has a shelf life of about a year 
unopened. Frozen, it will keep longer. 
After opening, store it in the freezer 
and take out only what you need. 
3.3 lbs.	              #7929     $37.95

FIKA BRAND ITEMS IMPORTED FROM SWEDEN
Each box contains 3 cute pairs of socks with a Swedish theme. 75% 
cotton, 22% polyamide, 3% Elastane. Fits a women's shoe 5-9.
	 FIKA BRAND SOCKS	 #30736	 $32.95

                                           

C. SALTY LICORICE FISH
A savory favorite of Scandinavians.	 #7930	  $8.95

D. POLKA MINTS
Old-fashioned―and hard to find―peppermint butter mints.		
	 #7931	 $8.95
E. SOFT RASPBERRIES
Sugar-dusted candies full of sweet fruit flavor.	 #7932	 $8.95

NYÅKERS LEMON GINGERSNAPS
Made from the original recipe from 1952 by Nyåkers 
of Sweden. 5 oz. Approximately 35 cookies per
package. 	     	  	          #7950    $5.95

NYÅKERS ALMOND GINGERSNAPS
Same original recipe with an almond twist. 5 oz. 
Approximately 35 cookies per package. 	      	
 		                          #7951    $5.95

B. SWEDISH FOREST BERRIES
Jelly candies in wild raspberry and strawberry flavors and shapes.
	 #7903	 $8.95

A.	 B.                                     C. D. E. F.

Vanilla Dream Cookies are crisp and will melt in your mouth. 
About 16 cookies per package.

VANILLA DREAM COOKIES       #79680   $14.95
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Swedish Food / Svenska Matvaror

PEARL SUGAR (NOT SHOWN)
Decorative sugar in a distinctive shape for topping Scandinavian baked 
goods. 10 oz. From Sweden.	 #7934	 $6.95

A. LARS PORRIDGE RICE
Scandinavian-style rice for making pudding. Milled rice is coated with glucose. 
12 oz.	       				                          #7915      $6.95

Free Gift On Orders Over $150

D. MOOMIN BEST MOMENTS TEA	
Cute Moomin box contains 20 tea bags. Five each of black tea with wild 
strawberry flavor, black tea with lemon flavor, black tea with blueberry flavor, 
and black tea with rhubarb and strawberry flavors.          #79980     $9.95

CLASSIC COFFEE BY ARVID NORDQUIST & LÖFBERGS
From Sweden. Vacuum-packed, filter grind. 17.5 oz. 
	 A. "FESTIVITA" EXTRA DARK ROAST	 #7988	 $15.95
	 B. "MELLAN" MEDIUM ROAST	 #7989	 $15.95
 	 C. "GRAN DIA" MEDIUM/DARK ROAST	 #7994	 $15.95 	
	 D. "KHARISMA DARK ROAST" 	 #79852     $16.95

SWEDISH KNÄCKEBRÖD (CRISPBREAD)
Each 14 oz. round package of Knäckebröd has four 11½" rounds 
with the traditional hole in the center. The Wedge package has 16 
pieces. Serve with cheese, preserves, butter or herring.
Baked in Sweden. 
LEKSANDS ROUNDS 14 oz.	 #7976	 $9.95
LEKSANDS WEDGES 6.7 oz.	 #7977	    $6.95 

STORAGE TIN FOR LEKSANDS WEDGES
Fits 1 package of wedges.   #7999-2      $19.95

A. DALA HORSE TEA TIN
Ceylon black tea, with Earl Grey flavor fills this tin: a full-bodied, 
brisk tea. A nice gift when paired with our tea strainer.
	 #79984     $21.95

 LARS PREMIUM COLLECTION OF TRADITIONAL SCANDINAVIAN  FOODS

B. LARS VANILLA POWDERED SUGAR
Popular throughout Europe, such as sprinkled on fruit or whipped cream. Also good 
stirred into hot drinks. 6 oz.		                                     #79820    $5.95 

E. AFTEK TEA
Loose-leaf blend of Blueberry & Lingonberry red rooibos teas from Sweden.
3½ oz. bag. 				               #79987    $11.95

D. LARS YELLOW PEAS
The traditional Thursday supper in Sweden, yellow peas are different from split-
peas. 18 oz dry peas with recipe. 14 servings.	 #7935	 $6.95

C. DALA HORSE TEA STRAINER	
Steep your tea in our unique Dala Horse tea strainer. 100% silicone. Strainer 
is about 2" by 1½".                                                     #26589     $19.95

B. NORDQVIST SPICY GLÖGY HERBAL TEA
Caffeine-free herbal tea bags with real hibiscus, orange peel, rose petals, 
cinnamon, rosemary, cardamom, and ginger. 1.05 oz. 15 tea bags.            	
					                 #79523      $11.95

COFFEE SCOOPS FROM SWEDEN
#26512 (LEFT)             $8.95                           
#2651    (RIGHT)                  $8.95

C. LARS SWEDISH PANCAKE MIX
Enjoy Swedish pancakes any time of day with this easy mix. Just add eggs, oil, 
and milk. Yields 15 (9") pancakes.	 #7939-1	 $5.95 

E. LARS SWEDISH PEPPARKAKOR COOKIES
Richly spiced ginger cookies baked in Sweden. 10 servings. 10½ oz.
	 #7948 	  $7.95

SWEDISH―STYLE MUSTARDS
Spicy brown mustard is great with yellow pea soup or on a sandwich. 
12 oz.  	 #7983	 $4.95
Mild & Sweet Mustard is good with potato sausage, ham, sauces or dips. 
12 oz.	 #7984	 $4.95

A. B. C.

D. E.

STORAGE TIN FOR CRISPBREAD                   #7999-1	 $61.95 
(Shown left, fits 2 packages of rounds.)

FIND MORE FOOD ONLINE AT 
HEMSLOJD.COM

A. B. C. D. E.

A. B. C. D.

Order Online: Hemslojd.com Order by Phone: 785-227-298313 2024-2025



Swedish Food / Svenska Matvaror

LIMPA SWEET RYE BREAD MIX
A moist, dense rye carefully blended with caraway, anise,
and a hint of orange. Just add water. 21 oz.  #7911    $7.95
SWEET CARDAMOM BREAD MIX
A sweet, aromatic bread with a unique twist of flavors. A 
wonderful holiday bread. Just add water. 20 oz.

#7913   $7.95

PANCAKE  & PRESERVES DUO
Hemslöjd Pancake Mix and one jar of Hafi
Lingonberry Preserves.	    #7998-1     $23.95
PANCAKE & PRESERVES TRIO
Nicely-boxed set of Hemslöjd Pancake Mix, one jar 
of Hafi Lingonberry Preserves, and one jar of Hafi 
Queen’s Blend Preserves. Perfect for gifting.         	
			      #7998-2     $33.95

BERRY PRESERVES GIFT SETS
Our gift sets, packaged in a black box with a handle, make perfect hostess gifts for the holidays!

BERRY PRESERVES TRIO				    PRESERVES DUO
Black Currant, Lingonberry, and Queen’s Blend. 		  Lingonberry and Cloudberry.    
			   #7918     $32.95		  #7919     $29.95

LINGONBERRY PRESERVES
Made from a relative of the cranberry, lingonberry preserves are a versatile topping. Try it as a condiment on Swedish meatballs, roast, or turkey.
A family favorite on ice cream! We carry two brands:	 HAFI LINGON  14.1 oz. jar.	 #7921	 $10.95
	 FELIX LINGON 14.5 oz. jar.	#7926	 $13.95
CLOUDBERRY PRESERVES
Serve Scandinavia’s favorite berry with cake or on ice cream. 14.1 oz. jar. Hafi.	 #7920	 $15.95
GOOSEBERRY PRESERVES
An old-fashioned taste, often requested but hard to find. 14.1 oz. jar. Hafi.      	 #7924	 $8.95       
BLACK CURRANT PRESERVES
Try it on breakfast toast or crispbread, as a pie filling or dessert topping. Hafi. 	 #7923	 $8.95
QUEEN'S BLEND PRESERVES
A wonderful mix of raspberries and wild blueberries. 14.1 oz. jar. Hafi.  	 #7922	 $9.95            

Free Shipping On Orders Over $200 

CREPE/
SWEDISH 
PANCAKE PAN
A staff favorite! 
Non stick surface. 
8½" across. Hand 
wash.	       
#47110   $54.95

A. O'BOY CHOCOLATE DRINK MIX 					   
O'boy has been in the pantry of most Swedish families with children since 1960! 
Add to warm or cold milk. 15.87 oz bag.             		        #7991       $8.95

PRESERVES (LEFT TO RIGHT)

B. GLÖGG SPICE MIX						    
Create your own glögg with this mix containing dried fruit, almonds and spices to 
make one gallon. 9 oz.		                                      #7980     $11.95

D. TOMTE WITH GLÖGG 				    		
Made in Finland, this Tonttu is made of wood, yarn & felt. 3" tall. #22733   $28.95

C. GLÖGG MULLING SPICES 				                                         	
Add these Mulling Spices to cider, wine or hot cocoa. Makes 6 half-gallon batches. 
Made in USA. 3.6 oz.  				           #79524   $11.95

SWEDISH 
DISHCLOTH
You might just 
smile while 
washing dishes!
8" x 8".
#3690-5    $8.95

A. B. C. D.
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Free Gift On Orders Over $150 In the Kitchen / I Köket

LEMON MANDARIN MARMALADE
Intense lemon flavor for a cake filling or to be served with cheese, toast, or 
other desserts. 4.93 oz. Made in Sweden.              	 #79144     $5.95

ORANGE SAFFRON MARMALADE
Excellent with freshly―baked scones or muffins or a mild, hard cheese.  5.29 
oz jar. From Sweden.			          	 #79142     $7.95

FIG & OLIVE MUSCOVADO MARMALADE
Pair with a cheese tray, ice cream or in baked goods! Contains natural molasses 
and has a toffee-like taste.  5.29 oz jar. From Sweden.	 #79145     $5.95

BLACKBERRY LICORICE MARMALADE
An exciting addition to a cheese tray, ice cream or in baked goods! 5.29 oz 
jar. Made in Sweden.                    			   #79143     $5.95

TWO-SIDED TULIP CUTTING BOARD /SERVING 
TRAY
Strong laminated birch veneer makes this cutting board/
tray dishwasher safe. Designed by Bengt and Lotta. (See 
blanket on page 20). 15¾" x 8" with hole for hanging. Made 
in Sweden.             	            	               #26456-1    $79.95

B. "BIVAXDUKAR" BEESWAX FOOD STORAGE CLOTHS
Beeswax Cloth Wraps allow you to store food in a natural, plastic-free way. Three pieces per package. Specify: Poppy (left) or Marigold (right).
Made in Visby, Sweden.  Call us or go online to learn about care and use.           	  			              #26423    $36.95

C. KRISPROLLS―GOLDEN WHEAT CRACKERS
Made in Sweden, these popular "crackers" are a good choice for open-faced sandwiches, butter and/or marmalade.  Simple ingredients and 
amazing taste! 9 servings per bag. 7.9 oz.        	  				                                                          #7976-1    $8.95

A. "SCANDINAVIAN FROM SCRATCH"
A tasty collection of 75 recipes from Denmark, Norway, and Sweden. Cookies, cakes, tarts, breads and smørrebrød.  Hardcover. 245 pages.          	
  												                      #8038-1   $29.99   

CERAMIC SPOON RESTS
Hang on the wall or use next to your 
stove to keep your counter tops clean.  
10" x 3½". Dishwasher safe.     	   

RED DALA HORSE	 #56891	 $12.95
KISS THE COOK	 #56893	 $12.95   
BLUE DALA HORSE	 #56892	 $12.95

BIRCHWOOD MIXING SPOONS
Best seller! 11¼". Handwash. 
Specify: Heart, Rosemaling or Dala 
Horse.     	  #26456     $5.95

DALA HORSES PRINT KITCHEN ITEMS 
(LEFT)
Decorate with these 100% cotton items 
from Sweden in the popular "Leksands" 
pattern. Machine wash and dry warm.
TOWEL 18" x 28"	 #36353	 $21.95
POT HOLDER  9" x 9"	 #36357	 $16.95
DISHCLOTH  8" x 8"	 #35203	 $8.95
LUNCH NAPKINS	 #65032	 $8.95

A. B. C.

Order Online: Hemslojd.com Order by Phone: 785-227-298315 2024-2025



 

HAND-CRAFTED AND 
PAINTED IN OUR 
SHOP IN LITTLE 
SWEDEN, USA!

SOLID WOOD DALA HORSE SIGNS
14" tall, about 2" thick            #1011     $107.00
11" tall, about 2" thick            #1012     $97.00
Specify: Red, Blue, Purple, Black, or White.

DISPLAY BRACKET
Made by our local blacksmith, this optional iron bracket is the perfect way to 
display your Dala Horse sign from a wall or post. 17" wide. Black baked-on 
powder-coat finish. Works for all signs except 24" and 6" Dala Horse. 
	          				                #1095     $36.00

We start with planks of basswood or poplar, then cut and shape the Dala Horses, adding extra detailing around the neck and head. (Thin horses 
are made of an exterior grade plywood.) Weather-hardy and designed to be displayed outside. 

HEMSLÖJD’S DALA HORSE SIGN
Since Hemslöjd's founding in 1984, we have produced personalized Dala Horse signs for homes around the world. Handmade in our workshop in 
Lindsborg, each wooden sign is decorated and lettered on both sides by our folk artists. All are weather-hardy and made to be displayed outdoors. 
When ordering, please specify the inscriptions you would like lettered on your Dala Horse sign. Most popular: Family name, "Välkommen" or "Kom 
igen" ("welcome" or "come again" in Swedish). We can also paint your house number or "welcome" in many other languages. Please see instructions 
on the order form. Display chains, screw eyes, easy display instructions and a certificate of athenticity are included with each horse (except 6" thin 
sign). Handpainted. Since they are handpainted, designs may slightly vary.   

THIN DALA HORSE SIGNS 
14" tall, ½" thick	 #1013	 $92.00
11" tall, ½" thick	 #1014	 $87.00
6" tall, ½" thick	 #1005	 $57.00
Specify: Red, Blue, or Purple. 

DESK DALA
Your very own Dala Horse to sit on a desk or shelf! Personalize one or 
both sides with up to 15 characters. About 8" tall to top of ear, base 
is about 5¾" wide. Popular as baby's first Dala!! Specify: Red, Blue, 
Purple, Baby Blue, or Baby Pink.                           #1006      $72.00

SCANDINAVIAN DOOR HARPS  
Our woodworkers skillfully create each 
hollow-bodied harp from basswood and 
Baltic birch, adding four tunable wire-strings 
and wooden striker-balls for good resonance 
and a pleasant sound. To really make the 
harps special, they are hand-decorated by 
our folk artists. Personalized with your name 
or a greeting at no extra charge. Keyhole 
hanging slot on back. 9" tall, 7" wide, and 
1" thick. Specify:Dala Horse (upper left), 
Swedish Kurbits (upper right) or Blue Dala 
Horse (lower left). 	    #1080          $117.00

Hemslöjd Originals

DALA HORSE WASTE  		                                                            
Fresh from our workshop, these wood 
shavings make a fun gag gift or stocking 
stuffer.  		       #1032     $3.95 	

DALA HORSE CARVING BLOCK 	
Have fun carving or coloring your own 
Dala Horse. 4" tall, about 2" thick, made 
of basswood.                #1030    $9.95

Hand-Crafted & Hand-Painted

VISIT OUR SHOP IN 
BEAUTIFUL DOWNTOWN 

LINDSBORG, KS TO 
SEE OUR ARTISTS AND 
CRAFTSMAN AT WORK!
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SOLID COLOR ALMOND CAKE 
TRAYS (not pictured)              	
Specify: Indigo, Purple, Yellow, Pink, 
White, Red, Green, Light Blue, or 
Black. 	                 #5781     $12.95

ALMOND CAKE TRAYS  These durable melamine trays are 15" x 6". Serve sandwiches, almond cake, cookies & more! Dishwasher safe. 	            

ROSEMALING                                                        #57816     $22.95

Serving Items / Serveringsartiklar More Items online at Hemslojd.com                                         

PAINTED DALA HORSE JUNIPER WOODEN SPREADER
6¾" long. Hand wash. Made in Sweden.                           #2654      $9.95

"GOD JUL" SET OF JUNIPER WOODEN SPREADERS
6" long. Tied with ribbon. Printed with God Jul and a small tomte. Hand 
wash. Made in Sweden.                                                  #2669      $8.95

TOASTER TONG
Flexible 10" beechwood tongs are perfect to keep your fingers safe around 
hot appliances. Handwash.                                         #26778      $11.95

SALAD SERVER SET
8¾" long. Tied with ribbon. Hand wash. Made in Sweden.                                                                                                                                          
                                                                               #26513     $15.95

THREE TOMTAR                                                   #57812    $22.95

NEW! DALA HORSE                                              #57818   $22.95 NEW! BLUE & WHITE FOLK ART                    #57817    $22.95

KURBITSBLOM RUNNER & TOWEL 								      
Classic Ekelund Runner & Towel are made in Sweden. 100% cotton. Machine wash warm, hang dry.		
                   #38088  RUNNER 14" x 47"   $68.95

SCANDINAVIAN 
ALMOND CAKE PAN (ABOVE)
This popular loaf pan comes with the 
recipe for easy-to-make Scandinavian 
Almond Cake. About 12" long, 5" wide.                                                                                                                                            
                             #4717     $24.95     

WOODEN UTENSILS FROM SWEDEN THIN―EDGED WOODEN SPATULA
Great for sautéing vegetables. 12" long. Hand wash. Made in Sweden.

#2641      $3.95

"VAR SÄ GOD" ETCHED JUNIPER WOODEN SPREADER
7" long. Hand wash. Made in Sweden.                             #26542   $7.95

#3561-2  TOWEL 14" x 20"   $28.95

Order Online: Hemslojd.com Order by Phone: 785-227-298317 2024-2025



SWEDISH DISHCLOTHS are made from a combination of cellulose and cotton, which makes them a cross between 
a paper towel and a sponge. They are incredibly absorbent, dry rapidly and are surprisingly durable. Use for dishes 
or in the shower. Excellent for camping, too! Washable in top rack of dishwasher or washing machine. Dry flat. 7" 
x 7" when wet. $8.95 EACH.

ALMOND CAKE TRAYS  These durable melamine trays are 15" x 6". Serve sandwiches, almond cake, cookies & more! Dishwasher safe. 	            

GNOMES                  #3690-1  

BIRD & FOLK ART                                                                                                                                              
                                #36647-1    

HORSE, BIRD & FLOWER                                                                                                                                           
                                 #36646-1    

SNOWFLAKE ORNAMENT                                                                                                                                         
                                    #3690-2    

CARDINAL & BIRCH  	                                                                                                                                                  
                                            #35092

BLUE FLOWERS     #3679-2 BLESS THIS MESS   #3690-6 WOVEN HEART  #36610 GOD JUL               #3694-8    

BEES & FLOWERS 	                                                                                                                                                  
                                        #36661   

COLORFUL DALA HORSES                                                                                                                                           
                                        #36642  

OLD STUGA 		
                                    #36635    

BLUE & YELLOW  DALA 
HORSE                      #36644  

GOD JUL / MERRY CHRISTMAS                                                                                                                                        
                                          #36654 

LILY                 #3678-1                                              	 BERRY WREATH      #3679   

Swedish Dishcloths / Disktrasa

MATCHING TEA TOWEL	                                                                                                                                                  
                          #35601     $29.95   
MATCHING PAPER LUNCH                                                                                                                                            
NAPKINS       #65024       $7.95 

 $8.95
EACH

UNLESS NOTED

MATCHING PAPER LUNCH                                                                                                                                            
NAPKINS   #6505-3   $9.95 
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E.

A. SWEDISH BATH BRUSH WITH KNOB
A beautiful bath brush from oil-treated solid maple wood and horse 
hair bristles. Horse hair is an excellent material for bath brushes—soft 
and pliable, yet sturdy and durable. The recipient of this brush will 
thank you for years to come! 4¾" x 4¾" x 3½".    #76731    $39.95

E.

F.

B. SWEDISH NAIL BRUSH
A clever design with brushes on each side of the solid ash wood 
handle. A classy nail brush for cleaning and care of hands and nails.                     
3¾" x 1½" x 1½". 			                 #76730     $8.95

C. SWEDISH PUMICE STONE
100% natural volcanic lava, a pumice stone effectively removes 
calluses on your hands and feet. Size varies.       #7673        $8.95

D. SWEDISH DISH BRUSH
The traditional Scandinavian washing-up brush with its straight, long handle 
of smooth, natural wood and stiff bristles is perfect for scrubbing porcelain, 
glassware, cutlery, and pans. Made from waxed birch wood and tampico 
fiber. Built to last, bristles are attached to the wood by a stainless steel wire 
running through the handle. 10½" x 1" x 2".                 #26455     $27.95

E. SCOUR PAD LOOFAH (SET OF 2)
A natural scouring pad that won't scratch since it's made from 100% loofah—a 
plant related to cucumber and zucchini. When soaked, it becomes soft and 
larger. Lasts 4-6 months and then can be composted. 5" x 3¼".            	
					            #26454       $13.95
F. SWEDISH CLEAN-UP WHISK
The simple yet functional tvaga (Swedish for washing-up whisk) is excellent 
for cleaning pots, pans, even paintbrushes. Made from cereal root.          	
					           #26453      $13.95

A.
B.

C.

IRIS HANTVERK
Swedish company Iris Hantverk, founded in 1870, has headquarters in 
Stockholm. Most items are made by visually-impaired craftsmen. Call 
us, look on our website, or at irishantverk.se for information on how to 
care for these special items.	   

D.

SWEDISH WOOD RACK WITH 2 OR 4 HOOKS 
Beautiful Swedish design for the kitchen, bathroom or entryway. Hang multiple 
racks end-to-end and the distance between each hook remains the same. Includes 
screws. Unpainted and unstained. Hooks are 1¾" long and the space between each 
is 3¼". Small is 3" x 7¼". Large is 3" x 15¼". 			 

TABLE / DESK DUSTPAN 
Genius Swedish design! High quality—made from horsehair and oiled beech. 
Perfect for desks, keyboards and other small spaces. Makes a wonderful wedding or 
anniversary gift. Smaller than you might think—4½" x 5½".             #2651-1    $46.95

SWEDEN BALL CAP 
Embroidered cap by Robin Ruth reads "SWEDEN" with three crowns. One size fits 
most. 						              #30281   $26.95

"SPRING" EKELUND TOWEL 
Designed for Ekelund Weavers by Björk-Forth. This 100% organic cotton towel is 
made in Sweden. Machine wash warm, drip dry. 16" x 24".	         #3660-4   $41.95

Clean Up / Städa Free Shipping On Orders Over $200

#26730-2 (small, 2 hooks)    $16.95
                #26730-1 (large, 4 hooks)    $23.95
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Woven in Sweden, these heirlooms are sure to be passed down to future  generations. 
Runners are 14" x 47". Towels are 14" x 20". 100% organic cotton. Machine wash. Drip dry.

GREEN FLORAL DALA HORSE RUG	 	
This modern folk art design works as a doormat 
or accent rug.	              #3344     $50.95

DALA HORSE "VÄLKOMMEN" RUG		
Welcome guests at the door in Swedish.	
		                #3340     $50.95

DALA HORSES & FLOWERS RUG	 	
New! The colors pop on the black background 
in our newest rug.	              #3350     $50.95

DALA HORSE RUGS  These colorful, sturdy, printed rugs have black hemmed edges and 
are rubber-backed so they won't slip. Made in the USA. 18" x 24". Hand wash in cool water. Air dry.

ROOSTER 	 RUNNER #38094-1     $70.95
		  TOWEL    #3660-10     $29.95

VÅRBLOOMAR (SPRING FLOWERS)     RUNNER #38094-2   $70.95
			               TOWEL    #3660-9     $29.95

KLIPPAN YLLEFABRIK  Swedish woolens made from organic lamb's wool. Dry clean only. Crib/lap blanket is 25" x 35". Seat Pad is 17" x 17".

TULIP CRIB/LAP BLANKET
Specify: Gray or Multi.

#35013    $99.00
TULIP SEAT PAD
Specify: Gray or Multi.

 #35014    $54.95

Rugs, Runners & Blankets  / Mattor, Löpare och Filtar

NEW EKELUND RUNNERS AND TOWELS   
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Napkins / Servetter Free Gift On Orders Over $150 

LUCIA PROCESSION
LUNCH SIZE   #65007   $7.95
COFFEE SIZE  #65008   $5.95

LUNCH SIZE NAPKINS ARE 6½" SQUARE. COFFEE SIZE NAPKINS ARE 5½" SQUARE. PACKAGES CONTAIN 
20 NAPKINS, UNLESS OTHERWISE NOTED.

SWEDISH BLUE AGNETHA
LUNCH SIZE  #65023   $8.95

RED STUGA 
LUNCH SIZE  #65402   $7.95

LILY LUNCH SIZE    #65024   $7.95

WINTER HOUSE 
LUNCH SIZE  #6505-2   $7.95

BLOMKRONS WREATH
COFFEE SIZE  #6505-5   $6.95 

SUMMER FLOWERS
LUNCH SIZE   #6502    $7.95	

WREATH OF FLOWERS, 
FLAGS & STRAWBERRIES
LUNCH SIZE  #6505-4   $8.95    

TOMTAR HANDS IN POCKETS
LUNCH SIZE  #65503   $7.95   
COFFEE SIZE #65504   $5.95

DALA HORSE PARADE
LUNCH SIZE  #65403   $7.95  
COFFEE SIZE #65404   $6.95

WHITE TREES ON RED
LUNCH SIZE  #6502-3   $7.95

TREE OF BIRDS
LUNCH SIZE  #6502-2   $7.95

LOVEBIRDS NAPKIN HOLDER
Black metal. 5½" x 6¼".
Designed and made in Sweden.                                                                                                                                         
                     #4304  $69.95                                                                                      

VÄLKOMMEN FLOWERS
LUNCH SIZE #6505   $7.95   
COFFEE SIZE  #6505-1  $5.95

TOMTAR WITH STRIPED
 HATS
LUNCH SIZE  #65482   $7.95   

TOMTAR WITH TALL HAT &
GOD JUL
LUNCH SIZE   #6584   $7.95   
COFFEE SIZE     #65841   $5.95

NATURE NAPKIN HOLDER
Made by Sagaform: Swedish 
originals since 1996. Ceramic 
& wood.

#53475    $79.95
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NOTEPADS FROM SWEDEN
Keep these cheerful notepads by your phone, bedside or in your car to jot down 
important information. Approximately 5" x 4". 100 sheets each.
  	 DANCING COUPLE (unlined)	 #63443	 $7.95
	 DALA HORSES (lined)	 #63442	 $7.95	
	 "SWEDEN" & DALA HORSES (unlined)	 #6344	 $7.95

BALLOGRAF "EPOCA" BALLPOINT PEN
Made in Sweden since 1945. Production, from raw materials to 
finished pen, takes place in Göteborg (Gothenburg). Comes with 
medium-point blue ink in a gift box. Call or go online for refills. 
Specify: Black, Blue, Green, Navy, Red, White, Yellow, Lime, 
Pink, Coral or Burgundy (not shown).        #4959	   $10.95

"TACK SÅ MYCKET" NOTECARDS
New! Send a thank you note Swedish-style! 
12 blank cards & envelopes. 5½" x 4¼".
 		         #6324-1    $12.95

GIRL BEHIND BIRCH NOTECARDS
New! 12 Carl Larsson blank cards & envelopes. 
5½" x 4¼".                        #6340-5     $15.95 
(Matching mug on pg 23.)

DALA HORSE TISSUE PAPER
Add a Swedish touch to your packages all year 
with our exclusive tissue paper. Twenty (20) 
sheets per package. 20" by 30" satin-wrap tissue 
sheets.   	              		   #6805     $7.95

SWEDISH EVERYDAY GIFT WRAP
Beautiful flowers and Dala Horses with Swedish 
dancers. Unique, Swedish designs for gift-
giving occasions throughout the year. Both 
styles: 6' long, 23" wide. (12' total). Designs 
may vary.   	            #6803      $10.95

GOLD DALA HORSE BOOKMARK
This pretty gold metal bookmark 
has a single Dala Horse at the 
end of a 5" red ribbon. Made in 
Sweden. Dala Horse is 2½" x 2".
	          #68366     $7.95

Pens, Paper & Puzzles  / Pennor, Papper &Pussel   

DALA HORSE PUZZLE
This Dala Horse Puzzle from Sweden features 
pictures of hand-carved Dala Horses from Grannas 
Hemslöjd in Nusnäs, Sweden. 500 pieces. 
Completed puzzle size is 23" x 13¾".   

 #74052      $25.95
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Mugs & Glasses / Muggar & Glass Free gift for orders over $150  

"VAR SÅ GOD" LATTE MUG
"Help yourself—Be so good." Mug features 
the Swedish Flower, the most classic and 
recognized design from Swedish-America. 
Dishwasher and microwave safe. 16 oz.                                                                                                                                              
                                        #56319   $15.95

DALA HORSE MUGS
Classic white ceramic mugs with the symbol of Sweden. 
Dishwasher and microwave safe. 11 oz.
RED DALA HORSE 	 #5633	 $13.95
BLUE DALA HORSE	 #5634	 $13.95

ETCHED STEMLESS WINE GLASSES—SET OF 2
Stemless wine glasses are decorated with Swedish-style designs. Glassware 
from the Hemslöjd Originals Collection is designed and etched at our 
Lindsborg shop. The designs are permanently etched into the glass so they 
will not fade or rub off. 16¾ oz. Dishwasher safe. 
Specify: Dala Horse, Uff da! or Mix.    	              	                  #1532     $20.95

CARL LARSSON "GIRL BEHIND BIRCH" MUG           	
New! An image by Sweden's most beloved 
artist, makes a very pretty mug. Dishwasher 
and microwave safe. 11 oz.

#55953-5    $14.95

"GOD JUL" MUG  
New! A nice mug to bring out each year for the 
holidays or give as a gift. Translates to "Merry 
Christmas". Dishwasher and microwave safe. 
11 oz.                                     #55953-3    $14.95

TOMTE ON GOAT MUG
New! We're not sure who's cuter―the tomte 
or the goat. Dishwasher and microwave safe. 
11 oz.                             #55953-4    $14.95

BLACK DALA HORSE MUG
New! Whimsical Dala Horses adorn this mug. 
Dishwasher and microwave safe.  9 oz. 		
                                    #55953-1   $14.95

SWEDISH WORDS & SYMBOLS MUG
New! See how many words & symbols of Sweden 
you recognize on this new mug.  Microwave and 
dishwasher safe. 11 oz.       	    #55953-7    $15.95
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I Love Sweden / Jag Älskar Sverige

PLASTIC LICENSE  PLATE FRAME
Fits standard U.S. & Canadian license plates.                   #7640   $6.95

"I LOVE SWEDEN" HOODIE
New! Easy care, super soft 50/50 cotton/poly blend. 
Designed by Hemslöjd. Wash inside-out in cold water. 
Tumble dry warm. Specify: S, M, L, XL, 2XL, 3XL. Add 
$11 for 2XL & 3XL.  	               #3187   $48.95

SWEDEN LANYARD
New! Premium polyester.  A plastic release buckle and a clip makes it easy 
to attach your keys, badge or ID.                                #75104     $13.95

A. VINTAGE SVERIGE POSTERS
11¾" x 8¼" unframed posters. See more variations online including "See Stockholm 
from Skansen" and "Have a Good Time SAL" (Swedish American Line).  
						               #6021     $13.95
B. VINTAGE SVERIGE PUZZLE
1000 pieces. Finished size: 18¾" x 26¼".                                   #74053   $27.95
  
C. VINTAGE SVERIGE KEYRING
3½" x 1¼". Image on right enlarged for better view.	        #75106    $12.95

D. VINTAGE SVERIGE CUTTING BOARD/TRAY
A hole on top for hanging, if desired. Handcrafted in Finland in birch wood. 8" x 
11¾". Not dishwasher safe. Handwash.          		        #2684-1   $42.95

VINTAGE TRAVEL POSTER ITEMS
New! Salvaged from attics and archives, vintage travel poster designs have been 
made into new items.                   

E. "COME TO NORDEN"  VINTAGE POSTER BOOK IN SWEDISH (RIGHT)
A delightful collection of vintage travel posters that speak for themselves. From 1890s 
to the 1960s, the posters advertise travel to Denmark, Norway, Sweden, Finland 
and Iceland. "Norden" translates to "The North".  Text in Swedish.
	  				                       #80903    $78.00

 

DO YOU LOVE 
SWEDEN OR 

BEING SWEDISH? 
THIS PAGE IS FOR

YOU!

SWEDEN RUBBER DUCK TOY
This Swedish Rubber Duck is ready for bathtime. (Or the 
dash of your Jeep!)   3½" tall.              #3440    $14.95

A. B. C.	 D.	 C.

E.
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Free Gift On Orders Over $150 Gift Ideas / Present Ideér

NORWEGIAN & SWEDISH "YOU'RE WELCOME" TRIVETS
With phrases that can also mean  "please" or "here you go", our trivets are 
6" square, cork-backed and have a hook for wall-hanging. 	
NORWEGIAN      #5692-2    $17.95               SWEDISH     #5677     $17.95

WOOL SCANDINAVIAN FLAG TRIVETS
New! Keep your tables and counters like new with these Scandinavian 
wool trivets.  Designed in Sweden and handcrafted in Nepal 
with 100% wool, these will give your table a nice pop of color.  
Hand wash in cold water or dry clean.  Do not tumble dry.                                                                                                                                             
Generously sized at  9" x 7" x 1".  Specify: Finland, Denmark, Iceland, 
Norway or Sweden.			                        #57484    $38.95

NORWEGIAN & SWEDISH TABLE PRAYER TRIVETS
Trivets are 6" square, cork-backed and have a hook for wall-hanging. 		
		                               NORWEGIAN #57403      $17.95

                          SWEDISH       #5679        $17.95

MUG AND SOCK GIFT SET
New! Relax and give this perfectly gift-ready mug and sock set that 
comes in an attractive  box. 16 oz. mug, microwave and dishwasher 
safe. Sock is 70% cotton, 28% polyester, 2% spandex. 
One size fits most.		                       #5595-1    $29.95

FLORYD LINNEA MUG (ABOVE RIGHT)
The porcelain mug was also  inspired by Swedish nature and the 60s.  
Mug is 10 oz. Handwash.	                                 #56163   $35.95

Linnaea Borealis is the national flower of Sweden. It is named after 
Carl Linnaeus, who is considered to be the father of taxonomy.

Free gift for orders over $150  

FELT WHITE STAR ORNAMENT
Our six—pointed star ornament 
is intricately stitched by men and 
women all over the world through 
Fair Trade, helping to lift families out 
of poverty. 4½" across with 2¼" loop 
for hanging. Specify: White (shown) 
or Red.	         #28484   $19.95

FLORYD LINNEA CUP AND SAUCER (ABOVE LEFT)
The Floryd Linnea design welcomes you to the 50s-60s and the 
enjoyment of a Swedish fika with beautiful porcelain dishes. Cup is 6 oz. 
Saucer is 5½". Handwash.                                 #56164   $47.95                             

FLORYD LINNEA SOCKS
The black sock is 50% wool, 30% cotton, 17% polyamide, 3% elastane. 
Fits women's shoe size 6-9½. Machine wash cold, line dry.                 	
				                    #30746-1   $21.95	                                 
The white sock is 80% cotton, 17% polyamide, 3% elastane. Fits 
women's shoe size 6-9½. Machine wash & dry warm. #30746-2   $14.95
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Candelabras / KandelaberShop more at Hemslojd.com 

ELECTRIC "SARA" CANDELABRA
Bright Red Sara has white flowers while Dark Red Sara 
has green-rimmed barrels and gold hearts. Plastic 
candles. Converter included. 15" tall x 17" wide x 23/4" 
deep. Specify: Bright Red (shown) or Dark Red. 	                                                                                                                                                  
                                                  #2503     $94.95

ELECTRIC "RUT" CANDELABRA
Add this seven-candle statement piece to your 
winter display for instant light and style. Plastic 
candles. Converter included. 22" tall x 18" wide 
x 3" deep. Specify: White or Red (shown).                     	
                                                     #2521    $107.95

ELECTRIC "KARIN" CANDELABRA
The candle cups on "Karin" give it a unique look. Wood body, plastic 
candles. 13¼" tall x 16½" wide x 2½" deep. Plastic candles. Converter 
included. Specify: Red, White, Natural (shown) or Oak.                                    	
					               #2501    $66.95WOODEN CANDLE RING / NAPKIN RING

Made in Sweden, these versatile wooden rings can be used on 
candles, most of our candelabras or as napkin rings. 1" opening. 1¾" 
across. Specify: White, Natural, Black or Red.                      #7799    $5.95

ELECTRIC "TRADITION" CANDELABRA 	
This 21" tall seven-candle candelabra will add 
a majestic Swedish touch. Hand-painted and 
ready to be displayed for years. Plastic candles. 
Converter included. 16" wide x 3½" deep.                                                                                                                                            
                                                         #2522     $169.95

FIND REPLACEMENT BULBS ONLINE (SEARCH  "BULB"  
AT HEMSLÖJD.COM) OR GIVE US A CALL. WE LOVE TO HELP.

WELCOME HOME STAR (RIGHT)
Our best selling wooden window star has four 
layers  with 6 LED lights. Requires 2 AA batteries, 
not included. On/off switch and timer. 11½" across. 
42" long cord with battery case at end.  		
	                       	        #2563   $54.95

ELECTRIC "MARTHA"  CANDELABRA 
Modern elegance with silver-toned candle bases. Wood body and 
plastic candles. Converter included. 13.4" tall x 15.4" wide x 2¼" 
deep. Specify: Red (shown), White, or Natural.               #2519   $66.95

BELLA LIGHTED STAR (LEFT)
Introducing "Bella" our newest Lighted Star. The 
heavy paper star is in the pattern of a poinsettia 
flower. Indoor use only. Requires 3 AA batteries, 
not included. Its timer allows 6 hours on, 18 hours 
off and then repeats.  15¾" across x 2" deep.                                                                                                                                            
                                                #25694   $45.95
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Free Gift On Orders Over $150 

"THE POLAR BEAR WISH"
Anja, her cousin Erik, and her new 
puppy, Birki, are excited to explore 
the snow on their dogsled. But 
on their journey, a great blizzard 
leaves the travelers stranded, 
and a lost baby polar bear comes 
to their tent. Can Anja and her 
friends help the little bear find his 
mother? Hardcover, 48 pages.     	
	        #8153-1    $17.99

"THE CHRISTMAS WISH"
This classic is one to pull out every 
year and savor. Anja wanted to be 
one of Santa's elves, so she leaves 
a note for her family and helps her 
elderly neighbor prepare for the 
holiday, then she straps on her 
skis and heads out into the snowy 
landscape.  Hardcover. 46 pages. 	
                             #8153    $18.99

"THE REINDEER WISH"
When Anja discovers an abandoned 
baby reindeer in the woods, she 
cares for it and raises it as her own. 
As the reindeer grows he wishes 
to rejoin his kind. So Anja leads 
him to join the greatest reindeer 
of all―those on Santa's sled team. 
Hardcover. 46 pages.                	
                          #8159     $18.99

"THERE'S NO SUCH THING AS 
BAD WEATHER"
A fascinating personal narrative 
written by a Swede highlighting 
the importance of spending time 
outdoors. The Scandinavian 
culture could hold the key to 
raising healthier and more resilient 
children.  Paperback, 304 pages.    	
	     #8004-2       $22.00

Children / Barn

"THE TOMTEN" 
Classic picture book and story of the Tomten, a little elf who walks around 
a lonely old farmstead. By Astrid Lindgren. Paperback. 28 pages.   		
				       	       #8150     $8.99
"THE TOMTEN AND THE FOX"
The Tomten who lives on the farm keeps the animals safe from the hungry 
fox. By Astrid Lindgren. Paperback. 30 pages.	             #8151      $8.99

SWEDISH BONNET
A Hemslöjd Exclusive made in Sweden. Reversible, 100% 
cotton. Hand wash cold. Lay flat to dry. Fabrics may vary 
depending on availability. Specify: 0-6 mo., 6-12 mo., or 
12-18 mo.     	                              #30405      $26.95

PLUSH DALA HORSE  					   
These Dalas are meant for play! (Not recommended for children younger 
than 12 months.) Stuffed plush fabric with embroidered design. 100% 
polyester. Hand wash only. 10" tall.		             #34292    $41.95
CLOTH VIKING HELMET 				               
Show off your fierce Viking horns in comfort. Fits via an elastic band. 
10" diameter. Stretches to 121/2".	                      #3021    $11.95

GEGGAMOJA SWEDISH ICON CLOTHING
Swedish mothers, also sisters, created Geggamoja in 2006 in Enebyberg, Sweden.  
Clothing is 100% organic cotton with unique quality and playful designs. Machine 
wash warm. No tumble dry. Line dry only.        
BEANIE HAT   Specify: 0-2 years or 2-6 years.	 #30253	 $24.95
T-SHIRT   Specify: 1-2 yrs, 2-4 yrs, 5-6 yrs, 6-8 yrs or 8-10 yrs.	 #30254	 $38.95
BODY SUIT   Specify: 4-6 mo., 6-18 mo., or 1-2 yrs. 	 #30252	 $32.95
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Free Shipping on Orders Over $200

                                                                                                                                                                                                                                                        

PIPPI LONGSTOCKING, the girl with upside-down braids and no parents to tell her what to do, delights children around the world. PIPPI LONGSTOCKING, the girl with upside-down braids and no parents to tell her what to do, delights children around the world. 
By Swedish author Astrid Lindgren. By Swedish author Astrid Lindgren. 

PIPPI BLOCK PUZZLE            #7421    $19.95	
12 wooden cubes. 6" x 4¼" x 1½". 	
	

PAPERBACK BOOKS 
Each about 144 pages. Ages 4 and older.
"PIPPI LONGSTOCKING"	 #8101	 $8.99
"PIPPI GOES ON BOARD"	 #8102	 $8.99
"PIPPI IN THE SOUTH SEAS"	 #8103	 $8.99

PIPPI SOFT DOLL
7" tall.             #3404    $33.95

SWEDISH DALA HORSE BABY 
BODYSUIT
Show your baby's heritage with 
this super-soft Dala Horse onesie. 
100% cotton. Machine wash cool. 
Tumble dry low. 6 mo., 12 mo. or 
18 mo. 	         #30251     $29.95

"MORMOR LOVES ME"  
AND "FARMOR LOVES ME" 
ONESIE
Choose Mormor (mother's 
mother) or Farmor (father's 
mother) for little ones! 90% 
cotton and 10% polyester. 
Machine wash cold. Tumble dry 
low. Specify: 6 mo., 12 mo. or 
18 mo. 			                                                                                                                                                    
#30064  MORMOR     $17.95     	
#30061 FARMOR      $17.95

Children / Barn

"LI'L SWEDE" HOODED ONESIE WITH EARS
This adorable onesie has a hood and ears. 60% cotton, 40% polyester. 
Machine wash cold. Tumble dry low.  12 mo. only. Specify: Blue 
or White.	                                   #30250     $23.95

FLEECE BABY BLANKET—DALA HORSE                                   	
Our fleece blanket with an embroidered Dala Horse is 
a perfect gift for a new baby. 30" x 36". Specify: Pink, 
Yellow or Blue.   		                    #3492  $20.95

MORE BABY ITEMS 
ON  OUR WEBSITE!

CHILDREN'S ROLLING PIN KIT
New! Nicely boxed for giving to the next baker in your 
family. One 8" rolling pin and 4 cookie cutters.    	                                                                                                                                                 
                                    #26422      $28.95

RAGNARÖK―DESTINY OF THE GODS CARD GAME
Want to learn about Viking and Norse culture, mythology and 
society? This 65 card deck contains six games, each with a 
different difficulty level. The more you play, the more you 
will learn. Imported from Iceland. Cards are 4¾" x 2¾".          	
				      #7416    $44.95

"50 GREAT THINGS TO 
DO OUTSIDE" GAME
New! These tiny tins are 
only 2½" square but hold 
50 cards with things to do 
outside. Easy to slip into 
a purse or pocket for on-
the-go "screen free" fun.                                                                                                                                             
              #74164    $8.95       
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Free Gift On Orders Over $150 Apparel / Kläder 

BEANIE HAT WITH SWEDISH PATCH				  
Our knit cap or "beanie" is made of warm, soft acrylic. The leather 
patch is laser-engraved in Sweden with Swedish motifs, making 
it a very special piece. One size fits most. Machine wash cold. 
Dry flat. Specify: Black or Camel.                     #30421    $49.95

"DA LA LA LA LA" LONG-SLEEVED SHIRT	
You'll want to sing while wearing our new 
Hemslöjd shirt. "God Jul" translates to Merry 
Christmas. Easy care 50% cotton, 50% polyester. 
Machine wash and dry warm. Specify: S, M, L, XL, 
2XL (add $6), 3XL (add $9).     #3186     $36.95

DALA HORSE PATCHES					   
Does your backpack need a new patch?  Or that hole in your jacket 
need patched? Our machine embroidered patches can be ironed on or 
sewn on. Instructions on back of package. 3¼" x  3¼".  Specify: Red 
or Blue.   	                                                    #7521    $4.95

"IT TAKES A VIKING TO RAZE A VILLAGE"  
T-SHIRT
A pun on an old saying. 100% cotton. 
Machine wash and dry cool. Specify: S, M, 
L, XL, 2XL (add $4), 3XL (add $4).    	                                                                                                                                                  
                                       #3176    $21.95

"SWEDEN―ONLY THE STRONG SURVIVE" 
T-SHIRT 				       	
Another Hemslöjd original. Easy care 50% 
cotton, 50% polyester. Machine wash and dry 
warm. Specify: S, M, L, XL, 2XL (add $6), 
or 3XL (add $8).                     #3185    $26.95

"VERY OLD NAVY" T-SHIRT			 
A high quality heavy cotton blend shirt that 
will bring a smile to your face whether you're 
old or not! 50% cotton/50% polyester.  
Machine wash and dry warm. Specify:  S, 
M, L, XL, 2XL (add $4), or 3XL (add $4).

 #3119B    $21.95

VIKING WORLD TOUR T-SHIRT		
From England to America, it's the Viking World 
Tour. Image is on back of shirt. 100% pre-shrunk 
cotton. Machine wash cool, dry on low heat. 
Specify: S, M, L, XL, 2XL (add $2), 3XL (add $3).                                                                                                                                             
                                                   #3171   $23.95

"IT'S NOT A PARTY UNTIL THE SWEDISH 
MEATBALLS SHOW UP!" T-SHIRT
This fun shirt says it all! 100% cotton. 
Machine wash and dry cool. Specify: S, M, 
L, XL, 2XL (add $6), 3XL (add $9).            	
		             #3169    $23.95

NEW PIC 
B E I N G 
TAKEN
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HEATHER GRAY DALA HORSE SOCKS
85% cotton, 12% polyamide, 3% 
elastane.  One size fits men's shoe size 
7½―9 and women's 9―10½.   Machine 
wash & dry warm. 	     #30721   $18.95	

NORWEGIAN HEART 
Beautiful, soft and warm. 
80% wool, 10% polyester, 
7% po l yam ide ,  3% 
elastane. Wash in cold 
water. Line dry. Specify: 
Small (shoe size 5-7) or 
Medium (shoe size 7-10).                                                                                                                                           
          #3073-2     $22.95

RENNE REINDEER 	
These bright reindeer socks 
are sure to keep your feet cozy 
and jolly. One size fits most. 
80% cotton, 19% nylon, 1% 
spandex. Machine wash and 
dry. Specify: Navy or Red.

 #30741    $18.95

Apparel / Klädder

DALA HORSE & KURBITS 	
The label on this new sock 
says "This will be your 
favorite sock!" 65% cotton, 
33% nylon, 2% elastane. 
Fits men's shoe size 7½- 
10½ and women's shoe 
size 9-12. Machine wash 
and dry warm.	                   	
            #3073-3    $18.95

TOMTE SOCKS
Fun and soft .  85% 
cotton, 12% polyamide, 
3% elastane. One size 
fits men's shoe size 7½-9 
and women's shoe size 
9-10½. Machine wash & 
dry.       #30722     $18.95 

FLORAL RIBBONS
N e w !  Re m i n i s c e n t  o f 
Scandinavian folk dress, 
these new socks are adorned 
with ribbons of flowers. 82% 
cotton, 17% nylon. One size 
fits most. Machine wash cold. 
Hang to dry. Specify: Black or 
Violet (shown). 

#3071-1    $19.95

RED, BLUE, YELLOW DALA HORSE SOCKS
80% cotton, 17% nylon, 3% spandex. 
Large fits men's shoe size  8-12 and 
women's 9½-12. Small fits men's shoe 
size 5-7½ and women's 6-9.  Machine 
wash & dry warm. Specify: Large or Small.                                                                                                                                           
                                     #30730      $12.95

ROSEMALING SCARF
Generously-sized to be worn in a variety of ways. Our best-selling 100% 
soft, lightweight wool scarf is designed in Norway, and made in India. 
34" x 56". Hand wash cold and line dry. Specify: Blue, Cream or Gray.                                                                                                                                            
                                                                                            #30451   $63.95

More Items online at Hemslojd.com                                         

COLORFUL DALA HORSE SOCKS
These eye-catching socks will fit most feet. 83% cotton, 
16% nylon, 1% spandex. Machine wash & dry warm. 
Specify:  Black, Red or Navy.                 #3083      $19.95
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FINNFEELINGS PUOLUKKA NECKLACE AND EARRINGS
These special pieces from Finland beautifully convey closeness to nature and the 
magic of the forests. Sterling silver with red or blue beads. Pendant on necklace 
is 1" long. Necklace is 17¾".  Earrings are ⅞" from stud. Specify: Lingonberry 
or Blueberry.     		  #7023	 NECKLACE	 $149.00	
                                                                                  #70261	 EARRINGS      $149.00                                                                     

CRYSTAL SANTA CLAUS
Crystal sculpture with painted and sandblasted features. Handmade in 
Sweden and signed on the bottom by A Mats Jonasson. 4½" x 3".      		
					          #53645     $160.00

TREE OF LIFE NECKLACE 
Lead-free bronze pewter. Pendant is 1¼" 
across. Comes with a 33" cord that can be 
tied to any length or transferred to a chain 
of your choice.               #73017     $21.95

NORTHERN LIGHTS BRACELET AND EARRINGS
Our new "Love From Norway" pieces shimmer like the Northern 
Lights with soft blue and green. Bracelet is 6¾" in length.   
Charm lights are 1¼" across.  Post earrings are ⅜" across.
	 BRACELET	 #7024	 $32.95
	 EARRINGS	 #70262	 $22.95

HELM OF AWE NECKLACE
Lead-free pewter. Pendant is 1" across. 
Comes with a 33" cord that can be tied to any 
length or transferred to a chain of your choice. 
Specify: Bronze (shown) or Silver finish.               	
                                    #73013     $11.95

CRYSTAL CHRISTMAS TREE
Just as beautiful, also hand painted and sandblasted. From Sweden. Signed 
on the bottom by Robert Ljubez. 3½" x 4".
                                                                       #53630    $160.00

CRYSTAL DALA HORSE		                                                                                                          	
This crystal sculpture by Robert Ljubez, Sweden, is hand painted and 
sandblasted. 2½" by 2". Specify horse color: Red or Blue.                                   	
					           #5364      $160.00 

Jewelry & Crystal / Smycken  & Kristall 

LEGEND 
CARD 

DESCRIBES
 EACH.

THREE CROSSES NECKLACE
Handcrafted in Norway by Hillestad. Bronze. 
Pendant is 1½" x ⅞". Chain is 18". 
925 sterling silver.                  #70250     $56.95
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LIP BALM
Fun to use,  fun to 
give! Specify: (top to 
bottom) I Love Lefse, 
Uff Da, Viking Strong 
(all spearmint flavored), 
Dala Horse or Snow 
Tomte (both lingonberry 
flavored).		                                                                                                                                                  
              #7671   $3.95

SWEDISH SKIN CARE PRODUCTS
Gustaf & Linneas offer nurturing skin care products from Sweden made from beeswax from the 
Island of Gotland. Packaging is highly durable, beautiful, recyclable cardboard to reduce plastic 
consumption.

HONEY SALVE "HONUNGS-SALVA" WITH LAVENDER (ORANGE TUB, LEFT)	      		
A softening and soothing beeswax ointment with honey, cold-pressed rapeseed oil, shea butter 
and a faint scent of soothing lavender, for dry and irritated skin on hands, cheeks and wherever 
needed. 2 oz. 	        					            #7678-1    $22.95 	
    

WOODSY SOAPS
Made in the U.S., each bar is 5.4 oz. and 
contains natural exfoliators.          EACH $13.95
A.   #76811 BALSAM PINE  SOAP                                                                                         	
B.   #76810 SILVER BIRCH SOAP                                                                                                    	
C.   #76933 CEDAR WOOD SOAP

A. BEER BEARD SOAP
It’s beard soap with beer! Works with all skin 
types. 4¼ oz. Handmade in Sweden.
	                       #7693-13    $15.95
B. BEARD BRUSH & COMB 
Made in Sweden from bamboo, this small set 
is perfect for storing or travel. Comes in small 
cloth bag with tie. 41/2" long, 21/4" wide, and 
13/4" tall.                       #76929        $26.95
C. BEARD BALM   
This beard conditioner made in Sweden is 
convenient for styling a beard or mustache. 
Beeswax, shea butter, cocoa butter, argan oil, 
jojoba oil, cranberry oil, and lanolin. 1¾ oz.	
                                     #76930      $27.95

Soap & Lotion/Tvälar & Lotion

SWEDISH NAIL 
OIL
N e w !  C o n t a i n s 
100% natural oils 
& myrrh. Apply to 
nails & cuticles to 
strengthen brittle 
nails, nourish, and 
extend the durability 
of nail polish and 
extensions!

#76935   $9.95

EGGWHITE & CHAMOMILE  SOAP 		
Nutrient-packed, nice lather, softens skin & 
moisturizes. Made in Belgium. 1¾ oz. bar.  	
                                         #76812   $8.95        

VICTORIA LINGONBERRY SOAP		
A tiny triple-milled soap. Shea butter, Swedish 
honey, and lingonberry. .88 oz.                                 	
	                          #76934    $2.50

FISHERMAN & HUNTERS SOAP 
Soap that smells of licorice and coffee 
is designed for the outdoorsman. The 
combination hides human scent.  Made in
Sweden.	                           #76932   $13.95

A.

B. C.

Skin Care / HudvårdFree Shipping On Orders Over $200 

D. BAMBOO SOAP DISH "TVÅLFAT"
Functional, natural and classy, this soap dish 
is made in Sweden. Soap not included. 
4¼" x 3".                                  #76931   $14.95

FOOT BALM	      								      
Not just for feet, this balm increases skin's own protective barrier and resilience. 2 oz. Specify: 
Honey (green) or Lavender (purple). 	        			             #7634           $22.95
SWEDISH LIP WAX "CERAT"	      						    
Long-lasting Swedish Lip Wax stays in place and won't smudge. Specify: Beeswax & Honey 
(green), Beeswax with Coconut & Honey (yellow) or Beeswax with Mint (blue, not shown).	
       	                                                                                                 #7669           $10.95

A.

B.

C.

D.

Customer review: "My 15-year-old son loves 
the pine soap. He has acne and we gave it a 
try and it seems to be clearing up his skin after 
3 months of use. 5 out of 5 stars!"
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Books / Böcker

"THE DALA HORSE"
This little gem richly 
te l ls  the story of 
the Dala Horse, it's 
historical background 
and how it is produced 
today. Paperback, 48 
pages. Sweden.             	
   #80832-1     $22.95

"THE CHILDREN 
FROM FROSTMO 
MOUNTAIN"
In this classic piece 
of Swedish literature, 
seven orphan siblings 
led by eldest, Ante, 
make a  har row ing 
journey in search of 
safety.   Paperback, 244 
pages, ages 8 to adult.            	
        #8068-5     $14.99

"AN ELDERLY LADY 
MUST NOT BE 
CROSSED"
Maud may be nearly 
90, but if you cross her, 
she is more sinister 
than sweet. Fol low 
along to Gothenburg 
Sweden where she 
lives. Hardcover, 272 
pages. 		                                                                                                                                                   
        #80833     $14.99

"STOLEN"
A spellbinding novel 
that follows a young 
indigenous woman as 
she struggles to defend 
her family's reindeer 
he rd  and  cu l tu re 
amidst zenophobia. 
Paperback, 400 pages.                                                                                                                                           
          #8068-6   $18.99

"[THE SWEDE]: THE 
VERY UNOFFICIAL 
GUIDE TO SWEDEN & 
THE SWEDES"
Not too little, not too 
much, simply lagom.  
Learn this and more in 
this blueprint for being 
Swedish.  Paperback, 
222 pages.          	                                                                                                                                                  
          #N807     $22.95

"NOT MY TIME TO 
DIE: TITANIC AND 
THE SWEDES ON 
BOARD"
Learn about the 125 
Swedes on board the 
Titanic and stories 
of the 34 survivors. 
P a p e r b a c k ,  2 9 5 
pgs.	 	                                                                                                                                                  
         #N804     $25.95

"SWEDISH-ENGLISH 
DICTIONARY"
Handy pocket-sized 
format to use when 
traveling. Swedish to 
English, and English to 
Swedish. Flexibound, 
416 pages.       	                                                                                                                                                  
          #80904     $12.99

"WHAT HAPPENED TO 
SWEDEN?"
A historical look at 
Sweden and America 
by Ulf Nilson who lived 
in both countries.
Paperback, 181 pages.                                                                                                                                           
         #N800     $11.95

"CHILDREN OF 
RAGNAROK"
Sweeping adventure, 
and immersive worlds 
based in Norse mythology 
are woven into this first 
volume of the Runestone 
Saga. Ages 13 & up. 
Hardcover, 560 pages.                                                                                                                                           
        #80582   $15.99

"OLE & LENA 
JOKES"
Quaint and fun, Ole & 
Lena jokes celebrate 
the quirky folk humor 
o f  S c a n d i n a v i a n 
immigrants.              	
#One    #80900    $4.99
#Two    #80901  $4.99
#Three #80902  $4.99

"CARL LARSSON'S HOME, FAMILY, AND
FARM"
Text and pictures of the famous Carl Larsson 
home, Sweden. Hardcover, 102 pages.               	
  		               #8213    $30.00

"MEMORIES FROM 
FÄBODAR"
Travel back in time to 
learn about one  boy’s 
idyllic summers at his 
family’s cabin at the 
summer pasture, with 
their farm animals.
Paperback, 177 pages.                                                                                                                                           
          #N810   $23.00

"SWEDE AMONG 
THE REDNECKS"
A collection of essays 
by Ulf Kirchdorfer 
who was  born  in 
Sweden and raised 
both in Europe and the 
U.S. Paperback, 148 
pages. 		                                                                                                                                                   
        #N808     $18.95

"A HECK OF A LIFE"
Meet chieftains, presidents, 
world celebrit ies and 
notables, in shackles, 
shrines, palaces, in halls of 
power and the backwoods. 
Paperback, 269 pages.           
             #N809    $17.00

"HOW TO MAKE 
A SWEDISH 
CHRISTMAS"
Easy crafts, recipes, 
and tidbits of holiday 
traditions that will 
h e l p  you r  f am i l y 
or classroom plan a 
Swedish Christmas.          	
Paperback, 32 pages.                                                                                                                                           
             #8162    $7.95

Free Gift On Orders Over $150 
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PENNANT FLAGS 
Show your pride with a pennant! High quality construction 
and materials designed for extended outdoor use. 
24"x 79". 2 metal eyelets. Specify: USA, Sweden or 
Norway.          		      #39801    $119.95	
						    

Midsummer / Midsommar

MIDSUMMER PAPER CUTOUTS					   
Made in Sweden, these durable paper cutouts will decorate your home for 
years to come.                      Large Cutout is 6¼" x 23".    #6742   $12.95    
                                                        Mini Cutout is 2¾" x 13½".   #6730     $6.95

KLOCKARGÅRDENS  SOAPS		
Handmade in Norberg, Sweden. 
Midsummer Soap smells like fresh-
picked strawberries. Heart Soap 
scent is pomegranate & strawberry. 
4.2 oz. 
C. MIDSUMMER 
#7693-5   $12.95

A.

B.

D.

D. HEART                                                                                            
#7693   $12.95

MIDSUMMER THEMED STICKERS 	
Made in the U.S., these stickers can be re-
moved from most surfaces without causing 
damage. Decorate your phone, notebook, car, 
or cup. 2¾" x 3".			                 	
A. MIDSUMMER GNOME STICKER      	
Specify:  Boy or Girl.   	 #6860	 $5.00
B. MIDSUMMER DALA HORSE 	 #6863	 $5.95

SUMMER ORNAMENT GIRLS
These colorful girls hold a string of pretty paper flowers in 
their little wooden hands. Girls have long straight hair and 
are wearing brown fabric dresses. Felt, cloth, wood and paper. 
String is 4" long. 5¼" tall. Specify: Green, Pink or Yellow.  Made 
in Estonia.                                              #24302    $30.95

C.

MIDSUMMER POLE AND FIGURINES	
Decorate for summer with these 
Sweden-made items of wood, felt, 
plastic leaves and fabric. 
A. MAYPOLE (15")	            #24592   $33.95
B. SWEDISH GIRL (3")      #2457     $23.95
C. SWEDISH BOY (3")       #2458     $22.95

MIDSUMMER POLE WITH RIBBON 
Sturdy and bright, this all-wood maypole 
from Sweden is 12" tall.     #24593    $24.95

A.     B. C.

D. SKANDI KITCHEN  
MIDSOMMAR	                                                            
Owner of Scandi Kitchen 
Café in London, Brontä 
Aurell, brings 65 summer 
Scandinavian-style recipes. 
Hardcover, 176 pages.                                                                                                                                           
                  80060    $21.99 

HANDCRAFTED WHITE  
MIDSUMMER TOMTE                                   	
Made in the U.S. by a Swedish 
seamstress. 9" tall. Wool 
from Sweden. Spot clean.                                                                                                                                           
                    #24825   $57.95

Free Shipping On Orders Over $200
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Vikings / Vikingar    

STICKERS
Made in the U.S., for both indoor and outdoor use, the Viking sticker is  3" across. The 
Skål sticker is 4" wide x 2.3".            VIKING STICKER       #6865      $5.95   

"HAPPY VIKINGS" FRAMED BATIK PRINT 
Batik is a method of hand-printing textiles by coating 
wax on the areas not to be dyed. "Happy Vikings" is 
14" x 11" by artist Heidi Lange. Wooden frame.	                                                                                                                                                  
                                                  #3704-3    $74.95

PEWTER VIKING SHIP WITH TEA
LIGHTS       			 
Know someone who loves Viking ships? 
This candleholder comes with two tealights 
and says NORWAY on the bottom. 5¼" 
long, 2" wide, 3" tall.          #7885     $43.95

CRYSTAL VIKING SHIP
Handmade in Sweden and signed by artist Mats Jonasson. Cast 
crystal sculpture with engraved, painted and sandblasted motif. 
4" x 3".                                                       #53646   $295.00

"HOW TO BE A VIKING"
Hiccup isn't like other Vikings. He's afraid of 
everything... including the sea. When Hiccup 
heads off for his very first ocean voyage, 
his seasickness is the least of his worries! 
The Vikings are lost in a terrible storm and 
it's up to Hiccup to help them find their way 
home. Hardcover with audio CD, 27 pages.	
                                      #8298     $17.99

"AMERICAN VIKINGS"
A vivid and illuminating new history― 
separating fact from fiction, myth from 
legend―exploring the early Viking 
settlements in North America. 272 pages.             
              HARDCOVER  #8308    $29.95	
	 PAPERBACK   #8308    $19.99

SWEDISH TOURIST COASTERS
Six laminated coasters featuring whimsical icons of 
Sweden.  3¾" x 3¾".                          #57540-1    $14.95

NORSE MUG (ABOVE)		
A fun 11 oz mug. Dishwasher safe.	
                        #55953-6     $14.95

PLUSH VIKING DOLL (RIGHT)
This adorable bearded warrior qualifies as 
an action figure. 11" tall. From Sweden.

                 #34164   $39.95

Free Gift On Orders Over $150 

   SKÅL STICKER            #68556    $5.95

Order Online: Hemslojd.com Order by Phone: 785-227-298335 2024-2025



If you say "Uff da", you're likely Scandinavian! An expression of surprise, relief, exhaustion, or exasperation disappointment, or astonishment.

Lutefisk, Uff  Da, & Fair Trade

UFF DA CARD GAME Part dominoes, part Uno, this game will bring joy to your family.	 #7414	 $13.95
UFF DA PIN Our 1" pin looks great on a purse, bag or shirt!	 #7120-2	 $2.95
UFF DA BUMPER STICKER  3" x 8".	 #7644 	 $6.95
UFF DA MUG  11 oz. Dishwasher and microwave safe.	 #5635	 $14.95

CREAM OF LUTEFISK SWEDISH DISHCLOTH  (See page 18 for more information on dishcloths)     	 	       #36632     $8.95

LUTEFISK LOVERS ASSOCIATION T-SHIRT   									       
Back of T-shirt says "I've paid my dues!" 50% cotton, 50% polyester. Specify: S, M, L, XL, 2XL, 3XL.	(Add $6 for 2XL, add $9 for 3XL.) 		
					                                                                                                              #3164      $24.95
CREAM OF LUTEFISK SWEDISH MUG  12 oz. Dishwasher and microwave safe.    	 			        #5648      $14.95

UFF DA LUTEFISK SCENTED CANDLE You read that right! Best or worst prank ever.                                                       #7884      $21.95	

SWEDES AGAINST LUTEFISK T-SHIRT      										        
100% cotton. Machine wash cool, dry on low heat. Specify: S, M, L, XL, 2XL, 3XL (Add $2 for 2XL, add $3 for 3XL.)               #3168-1  $21.95                                                                                                                               

 

FAIR TRADE 
ITEMS MADE 
AROUND THE 

WORLD

A.

B.

C.

D.

FELT ITEMS 
Purses are zippered and lined. About 5" x 4½" each. 100% New Zealand 
wool.
A. HONEY BEE PURSE                    	 #3257-2	 $23.95
B. TOMTE & TOADSTOOL PURSE  	 #3257-1	 $23.95
C. DALA HORSE PURSE                                                	 #32508	 $28.95	
D. FELT DALA HORSE ORNAMENT  4" x 4".   	 #28841	 $16.95
		

BABY CHICK FELT ORNAMENT 		
4" tall.                                                                        #28483   $18.95
RABBIT  FELT ORNAMENT		
4" tall. Specify: White or Gray.                      #28482  $18.95	
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Vikings Free Shippin Orders Over $200 

"STUGAN" BIRDHOUSE AND FEEDER
A Swedish cottage for your feathered friends. Weather resistant larch wood. Converts from a bird 
feeder in the winter to a nesting box in the spring. 10" x 6". Specify: Red (Småland design) or black 
(Dalarna design).    				                                      #2750    $112.95

BORN IN SWEDEN WINDOW BIRDFEEDER
A strong suction cup attaches to any window so you can enjoy the birds feeding close-up. 
Holds approximately one cup of bird seed. Virtually squirrel proof. Acrylic dome with metal 
perches. Birds not included! 7" wide x 4½" deep x 4½" tall.                 #2759       $36.95

COOEE DESIGN VASES
Cooee is a contemporary design brand with its roots in the heart of Sweden’s Småland. The ceramic vases are handcrafted and handpainted with 
a matte paint.
PASTILLE VASE (left & middle) is slim enough to sit on a window sill. 6" x 5½" x 1½". Specify: Black or Shell.      	            #5342-1    $51.95
TRUMPET VASE (right) measures 5" x 5" x 6½". Specify: Black or Shell.                                                 	                          #53477     $81.95
FELT FLOWERS ON STEMS
No watering required! Designed in Denmark by En Gry & Sig, handmade in Nepal through Fair Trade. 12" tall. 
Specify: Yellow or Blue.     			                                                                #77893     $4.95

Summer / Sommar    

SWEDEN GOLF BALLS
Looking for a gift for your favorite 
Swedish golfer? Imported from 
Sweden, they come in a package of 
three.                     #7417     $29.95

HEMSLÖJD DALA HORSE ORNAMENTS (LEFT)
Made in our workshop. 3¼" x 2¾". Free personalization on left 
side. 10 character limit. Set of four (shown)	#1035	 $62.00
Single. Specify: Red, Blue, Green or Purple.	 #1036	 $19.00 	

FOUR ETCHED ICED TEA GLASSES
A great everyday glass. 15 oz.―perfect 
for water, milk, tea or soda. Etched at 
Hemslöjd. Specify: Dala Horse, Three 
Crown, Heart, Wheat or a Mixed Set.                                                                                                                                             
                                 #1529     $34.95

Free Shipping On Orders Over $200 

"Delivery time and cost for the order I placed recently (July 2024) was 
everything I've come to expect from you through the years: Great quality 
with reasonable prices and delivery time. I'm a repeat customer!" D.G.

PASTEL HEMSLÖJD DALA HORSE ORNAMENTS (RIGHT)
Free personalization on left side. 10 character limit.                                                                                                                                           
                                       Set of four (shown) #1038     $62.00           
Single. Specify: Pastel Blue, Pastel Green, Pastel Pink, or Pastel 
Purple. 		  	                              #1037   $19.00

Order Online: Hemslojd.com Order by Phone: 785-227-298337 2024-2025



HANDCRAFTED FELTED HAT TOMTE ORNAMENT
New! A felted hat makes this tomte ornament 
extra-special. Wool for the beard is from Sweden. 
Made with natural sheepskin, handknitted 
hats, and wood accents. Each tomte is unique. 
Designed and made by a Swedish-born crafter 
who now lives in Texas. Spot clean. 8" x 3" x 2". 
	 #28878	 GRAY	 $22.95
	 #28879	 RED	 $22.95

ROSEMALING TOWELS
New! Use as a dishtowel or table topper. 100% 
cotton. Hand-printed in the USA.  Gentle wash, 
dry low, iron on reverse side. 26½" x 27½". 
Specify: Blue, Green, Red, Yellow or Black.                                                                                                                                           
                                                  #36466-1   $25.95

More Textiles / Mer Textilier 

DALA HORSE ROSEMALING PILLOW
Unbleached cotton canvas with an original pattern 
to honor the artist's Norwegian heritage. Pillow is 
generously stuffed and is 14" x 14". Spot clean and 
air dry. Made in the U.S.A.                   #34192    $34.95

BLACK DALA HORSE BLANKET
Keep warm or decorate with this 100% 
polyester blanket. Imported from Sweden, 
this blanket is 67" x 51". Machine wash 
cold. Hang to dry.              #34880    $69.95

EKELUND "DELIGHT" RUNNER & TOWEL	
Ekelund―Master weavers in Horred, Sweden, 
since 1692! 100% organic cotton. Wash in cold 
water, hang to dry.                                   

Runner 14" x 47"  #38099   $70.95
Towel 14" x 20"    #35377   $28.95

FJORD HORSE TOWEL
Each piece by Mindy Schumacher begins with 
an original linocut carving. 100% cotton. 
Gentle wash cold, tumble dry low. Low iron on 
reverse side.  Printed in the U.S. 28" x 20".                                                                                                                                             
                                           #3561-4    $31.95

HAPPY VINYL RUG NAVY                                                                                                                                             
Few things speak Swedish like a plastic rug. The Happy Rug features 
big stripes in bold colors and is reversible. Colors as shown. Suitable 
for inside or outside use. Easy to shake dirt off and throw in the wash 
in cool water. Do not spin or tumble dry. Reshape rug while damp and 
leave to air dry.	 #33509 	 Small 28" x 20"	 $66.95
	 #33509	 Large 28" x 60"	 $153.95

EKELUND "GLAD PÅSK" HAPPY EASTER RUNNER		
100% organic cotton. Wash in cold water, hang to dry.  14" x 47".                                                                                                                                             
                                                                                  #38004-1   $69.95                                 
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201 N. Main St. • Lindsborg, Kansas 67456  

PLACE YOUR ORDER:
BY PHONE DURING BUSINESS HOURS: 785-227-2983	
ONLINE ANYTIME: www.hemslojd.com

To learn about Lindsborg’s festivals and events, 
museums, galleries, shops, lodging, and dining, go to:

www.visitlindsborg.com

WE INVITE YOU TO VISIT US IN LINDSBORG, KANSAS!
Our Scandinavian Gift Shop is open daily, including most holidays. 

Mon.-Sat. 8:30 a.m. to 5:30 p.m. • Sunday 12:00 noon to 4:00 p.m. 
Open late during summer months.

JULBOCK             			 
A Julbock is the Scandinavian straw Christmas 
goat. It often guards the tree and presents. Made 
with bundled straw and red ribbon.
 6"    #2944   $12.95       12"  #2940   $54.95                                                                                                                                           
                                                      17"   #2941     $84.95      

LAMINATED BIRCHWOOD ICE SCRAPER
Rugged and smal l  enough to f i t  in 
a bag or conveniently in your car door 
or console. 4" x 4¾". From Sweden.                                                                                                                                          
                                                            #7523   $14.95

HANDCRAFTED WOOD TOMTE
WITH YELLOW KNIT HAT
A tomte sporting Swedish colors and flag. 
Made by Gnomes by Anita, Swedish-
born artist in Texas. Natural sheepskin, 
handknit hat, wood accents, ribbon. 6½" 
tall.                              #24832    $37.95

DALARNA WOOL BLANKET
100% organic wool blankets from Sweden.  Wash 
in cold water, line dry. 35"x 51" (pictured above). 
Specify: Blue or Red.                 #35009   $123.00
Also available in a larger size, 51" x 86" plus a 3"
fringe (not pictured). Specify: Blue or Red.

 #34879   $190.00

TABLE TOPPER / NAPKIN "HJÄRTBO"
Another beautiful piece by Ekelund from Sweden.  
Machine wash cold, hang to dry. 14" x 14".                                                                                                                                             
                                             #38008-1    $22.95
LIGHT PURPLE DALA HORSE
Made at the Grannas A. Olsson Hemslöjd, Sweden. 
6".                                         #2050-2      $74.00

LÄKEROL LOZENGES 
Introduced in 1909, Läkerol remains one of 
Scandinavian's favorite pastilles. Sugar Free. 
From Sweden.
LARGE SIZE (TOP ROW)
2.64 oz. Specify: Pink (Raspberry Licorice), 
Red (Strawberry Lime), Green (Herb Menthol 
Original) or Blue (Licorice Sea Salt).                                                                                                                                           
                                                           7901-2     $6.95
SMALL SIZE (BOTTOM ROW)                                                                                                                                             
0.8 oz. Specify: Green (Herb Menthol 
Original), Purple (Black Currant (Cassis), 
White (Peppermint) or Yellow (Lemon)..                                                                                                                                        
                                                         #7901-1   $2.95

FIND MORE ONLINE AT 
HEMSLOJD.COM!

SHOP FROM THIS CATALOG THROUGH SEPTEMBER 2025.
PRICES AND AVAILABILITY SUBJECT TO CHANGE.
Note: We will make every effort to keep prices steady, but due to ever-
increasing costs and uncertainties, prices may fluctuate more than usual.


